INSTITUT

ENELON

LA RENTREE 2025

LUNDI 1¢ SEPTEMBRE : MARDI 2 SEPTEMBRE :
e 08h30: Rentrée des PS (de AaJ) e 08h45 : Rentrée des CP
e 09h15: Rentrée des PS (de K a 2) e 10h0O0 : Rentrée des GS

e 09h45 : Rentrée des CE1
e 10h45 : Rentrée des CM2
e 13h15: Rentrée des CM1
e 14h15: Rentrée des CE2
e 15h00 : Rentrée des MS

Restauration possible dés le : Lundi 1¢" septembre
Etude-Garderie dés le : Jeudi 4 septembre
Photos des éléeves : Lundi ler PS avec leurs parents

Mardi 2 septembre MS au CM2 et rattrapage le vendredi 5 septembre

ATTENTION : L’acces se fait uniquement par le chemin piéton, au 38 avenue Pierre SEMARD.
Pas de stationnement possible dans I'enceinte de I’établissement en raison de Vigipirate

REUNIONS PARENTS-DIRECTION Classes de Section internationale (de la MS au CM2) : Le mardi 2 septembre a 17h00 dans
I'auditorium.

REUNIONS PARENTS-ENSEIGNANTS : 3 17h00 dans I'auditorium.

e Jeudi 4 septembre : MS e Jeudi 11 septembre : CM1
e Vendredi 5 septembre : GS e Lundi 15 septembre : CP
e Lundi 8 septembre : CE1 e Mardi 16 septembre : CM2
e Mardi 9 septembre : CE2 e Jeudi 18 septembre : PS

>>> Possibilité de garder vos enfants ce jour-la pendant la réunion.

SUR LE SITE DU COLLEGE (6° a 4°)

LUNDI 1¢ SEPTEMBRE :

e De 08h30 4 10h15 : Rentrée des 4°™ (dont les éléves du dispositif ULIS)

e De 10h30 4 12h15 : Rentrée des 5™ (dont les éléves du dispositif ULIS)

e De 08h30a 12h00 : Test « savoir nager » réservé aux éléves de 6°, a la piscine de Peymeinade.

(Attention a bien respecter les groupes de convocation indiqués dans le courrier joint).

e De 14h00 & 16h00 : Rentrée des 6™ (dont les éléves du dispositif ULIS) — Les parents des éléves de 6°™ seront réunis dans
le grand auditorium pendant que leurs enfants, appelés par classe, rejoindront leur salle avec leur professeur principal.

Les éléves de 5™ et de 4°™es devront rentrer seul(e)s dans I’établissement, sans leurs parents.

MARDI 2 SEPTEMBRE : Début des cours suivant I'emploi du temps

Photos des éléeves : Lundi 1¢" septembre
Restauration possible dés le : Mardi 2 septembre ATTENTION :
i L’acces se fait uniquement par I'entrée du collége,
REUNIONS PARENTS-ENSEIGNANTS a 17h30 au college (salles de classe) : au 122 avenue Pierre SEMARD.
e Lundi22 septembre 6emes
e Jeudi 25 septembre Gémes Pas de stationnement possible dans I’enceinte de
e Vendredi 26 septembre 4%mes I’établissement en raison de Vigipirate




SUR LE SITE DU LYCEE (3¢ a Terminale)

LUNDI 1¢" SEPTEMBRE : MARDI 2 SEPTEMBRE :

de 09h00 4 10h30: Rentrée des 3°™ | Début des cours suivant I'emploi du temps
de 10h45a 12h15: Rentrée des Terminales

de 13h00 3 14h30: Rentrée des 2"

de 14h45316h00: Rentrée des 1%

Photos des éleves : LUNDI 1°" SEPTEMBRE

Restauration deés : MARDI 2 SEPTEMBRE

REUNIONS PARENTS-ENSEIGNANTS a 17h30 au lycée :

ATTENTION :
Pas de stationnement possible dans I'enceinte de

Lundi 15 septembre ; 2ndes gt 3émes I’établissement en raison de Vigipirate

Jeudi 18 septembre : 1% et Terminales

JOURNEE D’INTEGRATION DES SECONDES : Jeudi 9 Octobre aux iles de Lerins

A L'ENSEIGNEMENT SUPERIEUR

Lundi 1°" SEPTEMBRE

09h00 :
09h00 :
09h00 :
10h00 :
10h00 :
11h00:
11h00:
11h00:
11h00 :

Rentrée BTSCIN 1 Mardi 9 SEPTEMBRE : 3 17H30
Rentrée BTS NDRC 1 e  Réunion Parents BTS 1 commerce
Rentrée LICENCE CMVD international

Rentrée BTS Cl 1

Rentrée Mastere MASC 1

Rentrée BTS GPME 2

Rentrée BTS Cl 2

Rentrée BTS NDRC 2

Rentrée Mastere MASC 2

Photos des étudiants : Lundi 1¢" septembre en matinée

Jeudi 2 octobre :

Rentrée Solennelle de I'Enseignement Supérieur (Accueil 18h a I'auditorium Tombarel)

ANIMATION PASTORALE

MESSE DE RENTREE : Mardi 23 Septembre a 17h45 au Collége, suivie d’un apéritif.

Toutes les informations concernant I'aumdnerie, le catéchisme, les sacrements, seront communiquées a la rentrée.

APEL

ASSEMBLEE GENERALE DE RENTREE : Samedi 20 septembre a 11h, suivie d’un repas convivial : informations et inscription a venir.

LOCATION CASIERS COLLEGE — LYCEE

(DANS LA LIMITE DES CASIERS DISPONIBLES)

Un porte-monnaie dédié a la location des casiers sera ouvert sur EcoleDirecte pour chaque éléve inscrit au College et au Lycée a
partir du 2 septembre 2025.

Si vous souhaitez louer un casier a votre enfant, il vous suffira de régler a la rentrée le montant inscrit dans son porte-monnaie
« Casier », en vous connectant sur : >>> ECOLE DIRECTE > Espace Famille > Situation Financiére > Onglet « Vos porte-monnaie ». Une
liste d’attribution des casiers sera affichée apres la rentrée dans les meilleurs délais. Attention : aucun casier ne pourra étre utilisé
avant le 15/09/2025.




{’ INSTITUT
TARIFS FORFAITAIRES APPLICABLES EN 2025-2026

ENSEIGNEMENT PRIMAIRE et SECONDAIRE

. ECPLE ; Sec}'ion . COLLEGE - Section LYCEE - Section
ECOLE | 'nternationale 'f"‘a""'q"e COLLEGE | internationale LYCEE internationale
Maternelle Elémentaire britannique britannique
SCOLARITE
TG 476 €Y 692 €W 912 €W 614 € 869 € 656 € 869 €
DEMI-PENSION . @ 387 € par trimestre
4 jours/sem. 353 € par trimestre (hors classes de 3¢™) Selon consommations
ou
DEMI-PENSION | 450 € par trimestre plateau repasa 9 €
5 jours/sem. (hors classes de 3¢™)
Repas g€ 9¢€ (classes de 32™e incluses)
occasionnel

50 € par trimestre pour les Projets d’Accueil Individualisé (PAI) alimentaire
PAI alimentaire Participation forfaitaire correspondant au service et a la surveillance cantine
TRES IMPORTANT : Dossier de PAI diment complété a retourner IMPERATIVEMENT AVANT la rentrée scolaire

Etude - Garderie a2 € .
16h30 4 17h30 par mos
Garderie .
17h30218h30 31€parmois | eeeee L e
ANGLAIS PLUS i
du mercredi 297 € par trimestre
Droit 250 € pour le 1¢" enfant inscrit + 50 € pour le 2éme enfant + 50 € pour le 3¢me enfant

eme

d'inscription (Gratuité de I'inscription au-dela du 3" enfant inscrit). Droit non remboursable en cas de désistement, départ ou exclusion.

Droit de

.. . 200 € par famille / Droit non remboursable en cas de désistement, départ ou exclusion
ré-inscription

Location

N . 30 € par an / de la 6™ a la terminale
de casiers

Dés le 32™ enfant inscrit a I'Institut Fénelon, les familles bénéficient d’une réduction de 30% sur le montant de la scolarité du plus jeune
des enfants inscrits. Le méme avantage est consenti lors de I'inscription d’un 42™¢, etc. La réduction s’applique toujours aux enfants les
plus jeunes.

W A récole primaire, il est possible de bénéficier d’une bourse d’aide a la scolarité, interne a I'établissement, dite "Bourse Elie Bonino",
abondée par le fonds de dotation de I'institut. Cette bourse est attribuée selon des criteres de revenus de la famille.

@ La ville de Grasse verse une subvention aux éléves de |'école maternelle et élémentaire inscrits a la demi-pension et résidant sur la
commune de Grasse. Cette subvention est déduite des frais de demi-pension au 3™ trimestre.

ENSEIGNEMENT SUPERIEUR - ISM FENELON

FORMATION INITIALE FORMATIONS EN ALTERNANCE
BTS Commerce International : 2496 € pour I'année BTS Gestion de la PME
BA Hons Global Business : 5800 € pour I'année BTS Négociation et Digitalisation de la Relation Client
+990 € pour les étudiants de BA souhaitant un double dipldme | LICENCE Commerce Vente et Marketing Digital
(titre RNCP "Responsable du pilotage commercial") BA HONS Global Business

MASTERE Management des Achats et Supply Chain
DROIT D’INSCRIPTION : 250 €

DROIT DE REINSCRIPTION : 200 € Les formations en alternance sont prises en charge par ’'OPCO de
Droit non remboursable en cas de désistement, départ ou exclusion. entreprise

Institut Fénelon C€S65278 - 06131 GRASSE CEDEX
Accueil général : 04 93 40 60 59 | www.institut-fenelon.org


http://www.institut-fenelon.org/

INSTITUT

[9ENELON

CONVENTION DE SCOLARISATION

Entre:
L'institut Fénelon, ensemble scolaire catholique d'enseignement sous contrat d'association avec |'Etat,
Et:

Monsieur et/ou Madame :

demeurant :

représentant(s) légal(aux) de I'enfant

désignés ci-dessous "le(s) parent(s)". Il a été convenu ce qui suit.

ARTICLE 1ER - OBJET :

La présente convention définit les conditions dans lesquelles I'enfant concerné, dont la demande
d'inscription est acceptée par le chef d'établissement, sera scolarisé par le(s) parent(s) au sein de I'institut
Fénelon, ainsi que les droits et les obligations réciproques de chacune des parties.

ARTICLE 2 - OBLIGATIONS DE L'ETABLISSEMENT :

L'institut Fénelon s’engage a scolariser |'éleve désigné ci-dessus a partir de septembre 2025, pour I'année
scolaire 2025-2026. La réinscription pour I'année suivante sera proposée sous réserve de l'adhésion de
I'éléve et de sa famille au projet de I'établissement, du reglement des sommes dues pour I'année en cours,
et du bon comportement de I’éleve au sein de I'établissement.

L'institut Fénelon s’engage a proposer aux familles un partenariat de suivi de la scolarité de leur enfant.
Des actions d’ordre pédagogique ou éducatif pourront étre mises en place a l'issue de rencontres a la
demande de la famille ou de I'établissement, afin de répondre au mieux aux besoins de I'enfant.

Les membres de I’équipe de I’établissement, enseignants et personnels, s’engagent a accueillir et instruire
I’éleve en conformité avec les programmes de I'Education Nationale, dans une démarche bienveillante
ainsi qu’a accompagner son évolution.

L’établissement s’engage également a informer les représentants légaux du déroulement de la scolarité
de I'éleve et a permettre I'exercice des droits parentaux dans le suivi de celle-ci. Ainsi, chacun des
représentants légaux disposera des mémes droits et de la méme information dans le suivi de scolarité
(sauf situation différente diment justifiée par la présentation d’une décision de justice).

ARTICLE 3 - OBLIGATIONS DES PARENTS

Les parents inscrivent leur enfant au sein de I'établissement, et s’engagent a assurer son assiduité et sa
ponctualité. lls reconnaissent avoir pris connaissance du projet éducatif, du reglement intérieur et du
reglement financier de I'établissement, y adhérer et mettre tout en ceuvre afin de les faire respecter. lls
s’engagent a en assurer la charge financiere selon les modalités définies par le réglement financier de
I'établissement, annexé a la présente convention.

Le jeune participera en conséquence a toutes les activités organisées par I'établissement dans la mise en
ceuvre de son projet éducatif.
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La cohérence entre les messages délivrés aux enfants par les équipes de I'établissement et les familles est
primordiale : les parents s'engagent, en conformité avec leur adhésion au projet de I'établissement, a
relayer aupres de leurs enfants les attentes de travail, de comportement et d'engagement exprimées dans
I'intérét de leur progression. lls sont invités a faire connaitre leurs questions ou leurs observations
directement auprés des équipes de l'institut Fénelon, qui restent a leur écoute.

Enfin, les représentants légaux s'engagent a respecter les membres de la communauté éducative, a ne
pas les dénigrer, ni user de violence sous quelque forme que ce soit et envers quelque interlocuteur que
ce soit.

ARTICLE 4 - ADHESION A LA CONVENTION FINANCIERE

Le colt de la scolarisation comprend plusieurs éléments :
- la contribution des familles.
- les prestations annexes a la scolarité choisies pour votre enfant.
- l'assurance scolaire Mutuelle Saint Christophe (contrat n°208 400 953 02 587)
- l'adhésion volontaire a l'association des parents d’éléves (APEL), qui permet de soutenir des
actions en faveur des familles et de leurs enfants.

Des frais supplémentaires peuvent s’ajouter tels que I'achat de cahiers d'exercices, de livres, de matériels
spécifiques, ou lI'abonnement a des sites de travail. Les éleves peuvent étre amenés a participer a des
activités en dehors de I'établissement dont certaines ne sont pas prises en compte dans les frais annuels
de scolarité (mini-séjours ou voyages d’études par exemple).

La demi-pension, I'étude, la garderie sont des prestations facultatives proposées par |'établissement aux
familles. Elles font I'objet d'une facturation. Dans le cas ou I'enfant n'aurait pas un comportement adéquat
durant ces temps, il pourrait en étre exclu temporairement ou définitivement en cours d'année.

Les représentants légaux reconnaissent avoir pris connaissance du co(t de la scolarisation de leur enfant
au sein de |'établissement et s’engagent a en assurer la charge financiére, dans les conditions prévues par
le reglement financier de |'établissement.

ARTICLE 5 - DEGRADATION DU MATERIEL

Toute dégradation de matériel par un éleve fera I'objet d’une facturation a ses représentants légaux sur
la base du colt réel de réparation (incluant les éventuels frais de main d'ceuvre) ou de remplacement
pour la part non prise en charge par les assurances.

ARTICLE 6 - DUREE DU CONTRAT

La présente convention est annuelle, elle prend effet le 1°" septembre 2025 et arrive a échéance a la fin
de I'année scolaire 2025-2026, a savoir le 3 juillet 2026.

ARTICLE 7 - RESILIATION DU CONTRAT EN COURS D’ANNEE SCOLAIRE

Il pourra étre mis fin a la présente convention de scolarisation en cours d’année scolaire, a l'initiative de
I’établissement scolaire ou des représentants légaux, pour I'un des motifs légitimes suivants :
- un déménagement impliqguant un changement d’établissement,
- un changement d’orientation vers une section non assurée par |'établissement,
- une exclusion disciplinaire,
- undésaccord sur le projet éducatif de I'institut ou une remise en cause des décisions pédagogiques,
conduisant a une perte de confiance réciproque entre la famille et I'équipe éducative,
- des manquements graves et/ou répétés au présent contrat, au réglement intérieur ou aux chartes
informatiques et de confiance,

En cas de résiliation de la convention en cours d’année scolaire, les représentants légaux resteront
redevables des frais de scolarité au prorata temporis pour la période écoulée, sachant que tout trimestre
entamé est dd.
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ARTICLE 7 - RESILIATION DU CONTRAT AU TERME DE L'ANNEE SCOLAIRE

Les parents informent I'établissement de la non-réinscription de leur enfant durant le second trimestre
scolaire, a I'occasion de la demande qui est faite a tous les parents d’éleves, et au plus tard le 1¢" juin.
L’établissement s’engage a respecter ce méme délai pour informer les parents de la non-réinscription de
leur enfant, pour une cause réelle et sérieuse (indiscipline, impayés, désaccord sur le projet éducatif de
I’établissement, perte de confiance réciproque ...).

ARTICLE 8 - DROIT A L'IMAGE
Les parents sont informés que :

- une photo d’identité numérisée sera conservée par |'établissement pour I'année en cours. Elle ne
sera jamais communiquée a des tiers sans accord préalable des parents.

- la photographie de I'enfant (seul ou en groupe) pourra apparaitre dans des
publications et sur le site internet de I'établissement. Ils peuvent s'opposer a cette I:l
disposition en cochant la case ci-contre ou en contactant a tout moment de I'année
le secrétariat de |'établissement.

ARTICLE 9 - TRAITEMENT DES DONNEES ET INFORMATIONS RECUEILLIES

Les données personnelles recueillies par I’établissement dans le cadre de la présente convention et de ses
annexes sont indispensables a la scolarisation de I'éleve. Certaines de ces informations sont transmises,
a leur demande, aux services de I'académie de Nice ainsi qu’aux organismes de I'Enseignement Catholique
auxquels est lié I’établissement.

Pour en savoir plus sur la gestion de vos données personnelles et pour exercer vos droits, reportez-vous
a la notice RGPD ci-jointe.

ARTICLE 10 - TRANSMISSION DE VOS COORDONNEES A L'ASSOCIATION DES PARENTS D'ELEVES

(A.P.E.L.)
L'établissement se propose de transmettre vos adresses mails a I'Association des
Parents d'Eleves de [|'Enseignement Libre (A.P.E.L.) qui est rattachée a notre D

établissement, afin de communiquer directement avec les familles sur ses activités.
Vous pouvez vous opposer a cette transmission en cochant la case ci-contre

Les responsables légaux,
(faire précéder les signatures de la mention "lu et approuvé")

Les chefs d'établissement,

Hervé DE CROZALS Lionel LEANDRI-VENDEUVRE
Chef d'établissement.de |'école Chef d'établissement coordinateur
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INSTITUT

CONTRAT « ENGAGEMENT A LA REUSSITE » 2025-2026

Professeur Principal de la classe de

Nom, Prénom de |'Eléve:

ABSENCES AUX EVALUATIONS

Pour avoir du sens et étre réellement représentative du niveau d'un éléve, une moyenne doit
nécessairement étre construite a partir d'une pluralité de notes. Le contrdle continu implique un
respect scrupuleux de l'obligation d'assiduité prévue par l'article L.511-1 du Code de I'éducation, qui
impose aux éléves de suivre l'intégralité des enseignements obligatoires et optionnels auxquels ils
sont inscrits. A ce titre, les éléves doivent accomplir les travaux écrits et oraux qui leur sont
demandés par les enseignants et se soumettre aux modalités du contrbéle continu qui leur sont
imposeées. lIs sont tenus de suivre les enseignements correspondant au programme et figurant dans
leur emploi du temps établi par I'établissement scolaire.

Toute évaluation qui a été commencée, mais inachevée ou incompléte, sera notée et ne
pourra pas faire I’objet d’une évaluation de rattrapage.

Il est rappelé que I’éleve doit se soumettre aux modalités de contréle des connaissances
définies par les professeurs. Une sanction disciplinaire peut étre envisagée si cette absence est
identifiée comme relevant d’'une stratégie d’évitement, ou se voit répétée.

Toute absence a une évaluation doit étre justifi€ée auprés de la vie scolaire. La mise en place d’une
évaluation de rattrapage n’est pas automatique et ne pourra étre mise en place que si 'absence a
un motif valable et sérieux. Les absences non justifiées ou sans motif valable peuvent pénaliser la
moyenne de I'éléve et son dossier scolaire. Les rattrapages pourront avoir lieu le mercredi
aprés-midi, le samedi matin et les 3 premiers jours des vacances scolaires.

FRAUDES

La gestion de la fraude s'exerce dans le cadre défini par le reglement intérieur de I'établissement.
La fraude ou tentative de fraude peut prendre des formes multiples et sera sanctionnée par un 0 et
par une mesure d’exclusion temporaire d’une journée minimum.

Il est rappelé que les téléphones portables ne doivent pas étre utilisés durant une évaluation et
doivent étre rangés dans un sac ou dans un lieu prévu a cet effet.

Une situation ou un éléve est pris avec son téléphone durant une évaluation sera assimilée a une
tricherie et sera sanctionnée, comme toute autre forme de fraude.

Le non-respect de cet engagement peut étre motif de non-réinscription.

O Nous confirmons avoir bien pris connaissance du contrat d’engagement a la réussite et du
réglement intérieur mis en ligne sur Ecole directe

Alexandra PLAUT L’éleve, Les parents ou
Directrice des études le représentant légal

o Plot
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L'Association Sportive de Fénelon est assurée par les enseignants d'EPS de I'établissement.
Lorsqu'il s'inscrit, votre enfant S'ENGAGE a participer avec rigueur et bonne humeur aux
entrainements ainsi qu'a porter avec bon esprit les couleurs de Fénelon lors des
compétitions | Le matériel demandé, spécifique a chaque sport, doit, bien siir, Etre apporté.

ACADEMIE
NICE

[dENELON

— G rassce

ACTIVITES SPORTIVES pour les LYCEENS 25-26

NATATION

Avec Mme Lesage

MERCREDI de 13h20 a 14h30
RDV a 13h20 a la piscine Harjes
Pas de compétition

= Matériel demandé : bonnet en silicone,
lunettes, petites palmes de natation, maillot de
bain de natation sportive.

RUGBY

MERCREDI de 13h30 a 15h30
RDV directement au stade
Perdigon

= Matériel demandé : un protége-dents,
crampons moulés, casque conseillé. Tenue prétée
pour les matchs. Certificat médical.

VOLLEY BALL

Avec Mme Mestre

MERCREDTI de 13h00 a 15h00
Au gymnase du collége

= Matériel demandé : une paire de vraies
baskets de sport (comme en EPS), un short et
bouteille d'eau. Maillot prété pour les matchs.

BASKETBALL

Avec Mme Duquesne

MARDI de 15h55 a 16h50
Au college, dans la cour

2 Tenue d'EPS et bouteille d'eau

ESCALADE

Avec M Bernet

MARDI de 15h55 a 17h00
Ouvert a tous
Au gymnase du collége

2 Matériel demandé : une tenue d'EPS, Matériel
demandé : tenue d'EPS ; Au choix : acheter des
chaussons d'escalade ou accepter location possible
pour la somme de 3€ pour l'année (ils seront bien
slir conservés dans le gymnase car utilisés par
d'autres éléves)

GYM / DANSE

Avec Mme Duquesne

MERCREDI de 13h00 a 14h30
Créneau maintenu en fonction du
nombre d'inscrits

= Tenue d'EPS et bouteille d'eau

BADMINTON

Avec M Ragondet

MARDI de 16h50 & 17h45
Au gymnase du college

2 Matériel demandé : des chaussures « NO
MARK » pour ne pas laisser de traces au sol.

RAIDS

Participation & 3 « raids-aventure » pour les volontaires :

le RAID VERT fin septembre 2025, au lac saint Cassien (VTT, course d'orientation,

kayak), le RAID BLANC en mars a La Mouliére et le RAID BLEU début juin avec des
reuves en mer (kayak, natation et stand-up paddle),

TOUTES LES ACTIVITES SPORTIVES DE L'AS DEBUTERONT LA SEMAINE DU 29 SEPTEMBRE

Institut Fénelon CS 65278 — 06131 GRASSE CEDEX

http:/www.institut-fenelon.org



INSTITUT

Gvrosse

FICHE PASTORALE 2025/2026

NOM B PIrENOM B I"EIEVE ...oeiieeeee ettt ee et e sttt e e ettt e e e ate e e e aaaeeeastaeeeasssseeasseeeaassseeeanssseeasseaeeansseseanssseessnsneeeansseenanes

ECOLE

Nous autorisons notre enfant a participer
aux célébrations et messes organisées par I'établissement sur le temps scolaire O oul ONON

<  Nous souhaitons que notre enfant soit préparé a recevoir le(s) sacrement(s)

v' Du Baptéme : préparation en 1 an jusqu’au CE1 ; en deux ans & partir du CE2 O oul
v De PEucharistie (1% communion) : préparation en 2 ans a partir du CE2 O oul
COLLEGE

Horaires des séances :
e En6°/5°: 1 mardisur2—de8ha9h50

e En4ge: 1 mardi sur 2 —de 11h a 13h (repas compris)

e En3e: 1 vendredi sur 2 —de 11h a 13h (repas compris)
S  Nous souhaitons que notre enfant participe aux rencontres d’Aumonerie : O oul O NON
S  Nous souhaitons que notre enfant soit préparé a recevoir le(s) sacrement(s)

v" Du Baptéme O oul

v De PEucharistie (1% Communion) O oul

v De la Confirmation (¢ partir de la 5°™) O oul
S Nous souhaitons que notre enfant soit préparé a dire sa Profession de Foi O oul

(préparation en 2 ans a partir de la 4°™¢)

LYCEE
Les rencontres ont lieu un vendredi sur deux de 12h a 14h (repas inclus). Les jeunes peuvent y participer librement, sans
inscription.

<  Nous souhaitons que notre enfant soit préparé a recevoir le(s) sacrement(s)

v" Du Baptéme O oul
v De PEucharistie (1% Communion) O oul
v De la Confirmation (¢ partir de la 5°™) O oul
S Nous souhaitons que notre enfant soit préparé a dire sa Profession de Foi O oul

(préparation en 2 ans a partir de la 4é™¢)

Des propositions de camps, de pélerinages, de rencontres thématiques leur seront faites, toujours dans un esprit de
partage et d’implication.

Date et signature du/des responsable(s) Date et signature du jeune

Institut Fénelon | CS 65278 - 06130 GRASSE

http:/www.institut-fenelon.org



Institut Fénelon, Grasse Année scolaire 2025-2026

Lectures d’été

Entrée en classe de 2"
]

Le plus profitable durant I'été qui précede I'entrée en classe de Seconde est de lire quelques ceuvres
majeures de la littérature francaise. Il ne saurait étre question de lire la totalité des oeuvres
recommandées ci-dessous avant le mois de septembre.

Cependant, dans la liste proposée vous choisirez au moins deux a trois titres issus de genres littéraires
différents (récit, théatre, poésie et littérature d’idées), que vous n’avez jamais lues. Bien sdr, si vous
étes un bon lecteur, n’hésitez pas a lire des ceuvres supplémentaires pour enrichir votre culture
personnelle qui devient un atout trés important au lycée. Bonne lecture.

o Récit:

G de Maupassant : Bel-Ami, Pierre et Jean
V. Hugo, Le Dernier jour d’un condamné
Zola, L’Assommoir, Germinal

O. Wilde, Le Portrait de Dorian Gray

A. Camus, L’Etranger

A. France, Les Dieux ont soif

A Hampate Ba, Amkoullel, L’enfant Peul
Giono, Le Hussard sur le toit

L. Gaude, Eldorado, Le Soleil des Scorta

D. Foenkinos, Charlotte

S. Tesson, Dans les foréts de Sibérie, Une vie a coucher dehors
L. Colombani, La Tresse

o Théatre:

Jean racine, Phédre, Andromaque, Britannicus
Moliére, Dom Juan

E. Rostand, Cyrano de Bergerac

A. Michalik, Edmond

A. Nothomb, Les combustibles

o Poésie:

J. De La Fontaine, Livre VII, Fables
V. Hugo, « Pauca meae », Livre IV, Les Contemplations
A. Rimbaud, llluminations

o Littérature d’idées :

C. Perrault : Contes
Voltaire, Jeannot et Colin
M. Serres, Petite Poucette
A. Spiegelman, Maus

G. Orwell, 1984



Propositions de lecture été 2025
Classe de 2de

Editions au choix :

Théatre :

e [ e Misanthrope, Moliére

e |l ne faut jurer de rien, Musset

e [es jeux de 'amour et du hasard, Marivaux

e [ e mariage de Figaro, Beaumarchais

e Variations énigmatiques, E.E Schmitt

e Salina Les trois exils de Laurent Gaudé

e Artde Yasmina Reza

e Jopaze de Marcel Pagnol

Roman :
e [’étranger d'Albert Camus
e FEldorado de Laurent Gaudé

e Le Soleil des Scorta de Laurent Gaudé

e La Promesse de 'aube de Romain Gary

e [a part de l'autre E.E Schmitt

e Les yeux du jaguar de Miguel Bonnefoy

e [’usure d’un monde de Francois-Henri Désérable

e La panthere des neiges, Sylvain Tesson

o Avec les fées de Sylvain Tesson




2nde | CE

Summer Reading assignment
The Picture of Dorian Gray. Oscar Wilde.

Read the book and answer the questions. | advise you to take notes and
quotes (don’t forget to write the references and pages).

This book will be part of our first project.

e Editeur : Penguin
o ISBN-10:0141439572
e [ISBN-13:978-0141439570

Please, answer the following questions making well-developed paragraphs. Use quotes to
back up your answers when possible (but don’t over quote!) I. Sequier

» Choose a character you like/ dislike. Explain why you think this character acts the way
he/she does. Examine his/ her values.

What advice do you have for the character?

» Explain why you would or would not like to have a particular character as a friend.

» Explain why you would or would not like to have lived in the time and place of the novel.

» Copy a provocative/interesting/important/enjoyable passage (note the page number)
and comment on it.

» Finally, conclude with your personal interpretation of the novel: This novel/story made
me . .. wish that, realize that, decide that, wonder about, see that, believe that, feel
that, hope that...



CALCULATRICE
AVEC LANGAGE PYTHON INTEGRE

exemples :
"ti83 esition python"
"numworks python"

Conseillée pour tous
ET FORTEMENT RECOMMANDEE
POUR LA SPECIALITE MATHEMATIQUES




COLLEGE EUGENE DELACROIX
ROISSY-EN-BRIE

Les automatismes sous forme de fiches

e DES RAPPELS DE COURS

e DES METHODES EN VIDEO

e DES EXERCICES CORRIGES

e UN ENTRAINEMENT AVEC UN TEST DE POSITIONNEMENT A L'ENTREE EN 2DE

Mais aussi des je x pour les vacances |

Livret réalisé par Mme Forichon et Mme El Halougi

Merci & M. Monka, Mme Hernando, M. Auclair, M. Durand et M. Longuet
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Nombres et Caleuls

l. Caleuls avec les relatifs

Additions / Soustractions

Avec le méme signe

o On additionne les parties numériques

= On conserve le signe. <=5 -5 k -
5_6=-11 _, ) I—

Avec des signes différents

» On soustrait les parties numériques
» On conserve le signe du nombre ayant la plus grande

partie numeérique.

5 +11 = 6 2-6 =-4
+11 -6
_._’
X A5
\_5 o g 4y 2

Scane le QR -code ow clique icis
et accede o toutes les méthodes
AYvorw Monko enw vidéo- !

exeroces R |

e
: ]
FHEE

Multiplications / Divisions

Le résultat d'une multiplication ou
d’une division de deux nombres ...

... de méme signe

est toujours POSITIF.

» 8x10=80 o =3 x9=-27
o 5x(-7)=35 o 8x(-4)=-32
45 Regle des 42
° ?= 5 signes ! © —_6=_7
-100 —24
= 50 —_4
T2 + | - "6

... de signes différents

est toujours NEGATIF.

~

Calculer mentalement : 2. 8-14 b.11x(-4) c. -9-4 d. —8+17 e.5:(-2) f. —9x(-7) g. -17+5 h. —15:(-3)

exence2 RE RN |

Calculer en détaillant les étapes des calculs.

A=10-7:7 B=-10-3x(-4) C=-5+

5-9

F=3-9x[-18-5x(-7)] G=3

oxencces R RO |

On considéere le programme de calculs ci contre.

2

Quel résultat obtient-on si on choisit -8 comme nombre au départ ?

Pawrce que tw es e VACANCES. ..
Scanne le QR -Code ow clique ici pour
tentrainer entamusant avec les
applicationy de Christophe Awncloivl

—-6x(-2)

B 4x[-8-(-6)]

_ 2,5x(1-5)

") E=4x5-18:(-2)—(8-10)

H=3-7x(-2)-20:(-5)

» Choisir un nombre

» Elever ce nombre au carré
» Multiplier le résultat par -5
» Soustraire 8

» Diviser par 4

pEF!

e
. ]
R

Relatifs



http://www.multimaths.net/defirelatifs.php
https://www.youtube-nocookie.com/embed/p_-4EYjsOiA?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=p_-4EYjsOiA

Il. Caleuls avec les fractiens

Définition / Notation

\

Simplification

) N
) A [A] Decomposer le numérateur et le dénominateur en
A Numérateur i = [i] = [A] [-] utilisant un facteur commun puis le supprimer.
@~ Dénominateur Le trait de fraction sous-entend 63 9x1 Z 220 10 x22 2 2% 11 11
Toujours différentde 0 | des parenthéses au numérateur “36 x4 |4 © 100 10x10 10 2x5 |5
et au dénominateur o ) L
J Fraction irreductible — qu’on ne peut plus simplifier y

Additions / Soustractions

Additionner les

Qjmérateurs
a b a+b
+

Kk Kk €—
a_b_a-b
(Vk k_

Soustraire les
numérateurs

Conserver le
dénominateur
k <" commun

Multiplier les

< numérateurs
a b axb
c d cxd

Multiplier les

dénominateurs

(c etd non nuls)

Inutile d’avoir le méme
dénominateur pour

Multiplications

Transformer la division en multiplication

a
a’b_a’d Lf_i\xﬂ
cd_ b b “¢"b

d~"

Prendre I'inverse du nombre par lequel on divise

a
VAT
—ib=—x= — = —X—
c c b b c b

N—F \/

Les nombres doivent impérativement

effectuer une

\ avoir le méme denominateur.

multiplication.

Diviser par un nombre, c’est multiplier par son
inverse (b, c etd non nuls) ‘

J

Scane le QR -code ow clique icis =
et accede o toutes les methodes £
AYvorw Monko enw vidéo- ! .

& ome Jf

Simplifie les fractions suivantes :

ey © v

A=t

-5
105

T 32

Calcule et donne le résultat sous la forme d’une fraction irréductible, en détaillant les étapes des calculs.

18
15

—35
'8

E-8,40 F-281.7%7
5 ~12°16 8

Calcule et donne le résultat sous la forme d’une fraction irréductible, en détaillant les étapes des calculs.

5
—-3
aA-"1,3.2 6_17.5 c_-8 D=2,(g_2,2
4 4 3 14 14 7 2_3 7 5 4
. 7
15 min

9+2x5
21+4

2. Pour calculer A, un éléve a tapé sur sa calculatrice :

1. Calcule A=3+

Obtiendra-t-il le bon résultat ? Justifier.

B - 15 - JEN] - JEN] - JEBGH] - €


https://www.youtube-nocookie.com/embed/a0Qb812W75c?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=a0Qb812W75c

S—

Le labyrinthe
Trouve le chemin pour aller du départ a I'arrivée.

Tu peux passer d’'une case a l'autre si elles ont la méme valeur.

A2 . 3 4 @ 1 -1 @ 2 A . 2 4
=20 —_ . == — x — — — —_ — —_ . —
2 5 2 - 3 5 4 4 5 -
6 4 7 2 5
2 2 4 2 4 3 4 2 -5
i @ 2 @ 7 (-1) @ 45 ' b (-1) @ 7 (-2)
4 3 2 -4 43 3 -4
-8 -3
42 @ 5 2 ' -2 ‘ 1 @ 33 @ 4 3
[ —_ X — I J— 1 + — [ — ——
2 3 3 2 4 -1 -3 1 3 3
1 -1
2 1 4 5 4 43 2 22 53
4 + — PR — — x — — x — [ — x —
-4 @ 5 03 ‘ 2 2 ‘ 302 ‘ 502 @ 1 5
4 23 5
12 1 5 3 3 4 5
1z @ s @ iz @ 2 + (-1) ‘ <z ‘ 1 x (-2)
42 5 03 3002 3022
-3 2
12 2 4 42 5 1 4 -1
_— — —_ — _ . — —_—F — —_t —
4 5 2 - 2 4 3 2 3 4
Parce que tw ey e VACANCES. . Domino
Scanne le QR -Code ow clique icio pour Fractions

tentrainer en t amumsant ovec les
applications de !



http://www.multimaths.net/dominof.php

. Caleuls avec les puissances

Exposants positifs

\3 3 3

~

Exposants négatifs

J

. a" =axaxax..xa
& estun nombre relatif et 1 a est un nombre relatif et N n 1
est un entier positif non nul. "I facteurs est un entier positif non nul. a =a_n
. a’=1 et a'=a
Par convention :
e 2" =2x2x2x2=16 g2 1_ 1 1
2
« (-2)" =(-2)x(-2)x(-2)x(-2) =16 SR A
[ ] -3 —_— =
o —2" =-2x2x2x2=-16 4 2 " axaxd 62 PARENTHESES |
I N I PSS
o |2 =2 x| E xS .(_2): =
3 3 3 3) 27 (-2)x(-2)x(-2)x(-2) 16
3 PARENTHESES !
(27 _2x2x2_8 R I S S
B B 2 2x2x2x2 16

Les puissances de 10

N est un entier strictement positif.

10" =10x10x10x...x10=1000...0
. 4 A\ —

I zéros

I facteurs

10 "= i = 0,00...01
10n —

o Multiplier un nombre par 10" revient a

« décaler la virgule » de N rangs vers la

droite (on compléte par des zéros si besoin).

o Multiplier un nombre par 10 " revient a

34,5x10" = 345 000

I zéros et une virgule « décaler la virgule » de N rangs vers |a 34,5x10 % = 0,00345
\. 10* =10 000 e 107" = 0,0001 gauche (on compléte par des zéros si besoin). J
Notation scientifique d’un nombre positif Calculs avec les puissances ~N
n
/ ax10 \ . a"xaP=a""" on additionne les exposants. 5*x 5° =5’
a est un nombre décimal N est un entier relatif a" _gh- P it | 7° _7t
tel que 1<a<10 . P = On soustrait les exposants. 7—5—
e 4700=4,7x10° « 0,000 005 2=5,2><10_6J 12 )

\

Scanne le QR -code ow clique icis
et accede o toutes les méthodes
AYvourw Monko enw vidéo- !

(exencces R RN |

Ecris les nombres suivants sous forme décimale :

e O s

e
. ]
SR

Ecris les nombres suivants sous forme fractionnaire :

xencces RE RO |

Calcule. A=2x3? B=(5+4) C=5+4

exencees KRN |

Ecris les nombres suivants sous la forme a" :

7
a 74 x7? b.;’T c.9x9% g 28x2™*

a. 5%

c. (-6 d.10° e 10° 1% g (-1

i —1°

222 b (5% c (-)* d -12% e10°
D=8,4x10° E=4,8x10° F=5+2x10° G=9+5x107
8 _7 3 5 -8 55
o 4_3 ;. (82) ' 1_]é 10° x10 . 3 5><3
4- 11 3543

(10°)


https://www.youtube-nocookie.com/embed/IxCzv5FPJ3s?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=IxCzv5FPJ3s

S—

Le labyrinthe

Trouve le chemin pour aller du départ a l'arrivée.

Tu peux passer d’une case a l'autre si elles ont la méme valeur ou si le méme exposant global.

510

53

)
d

OF
olofo

(-3)°(-3%(-3)7°

(-3)°

®

: .
1

(-3)°

(-3)"

=

o0 I
L 8

(-4

D48

274x23x24

O

() -

1
B
—
=

Tx70x74

048

. :

84x82x8?

1
e
—
)

o
~J
—
=)

©;

10

oo E=N e
L ,1, %

&)
6

(-8)%(-8)*x(-8)

(-4) = (-4 (-4)

®

85

(-7)°x(-7)*x(-7

)

O

642

©
®

&
O
O

(-2)%(-2)7%(-2)

NN 0
== -
-1 = w

1
()
—
T

1
@)}
-~
e

7"

(4= (-4)2x(-4)*

w

=)
L
X
O
.JJ
X
=N

(&

2y

®
O

4xd4x4e

SixSx5

871xQ0x g3

O

olojolelelolo

3-4x3-3x3¢




IV. Caleul litténal : utiliser et wéduire une expressien

Supprimer le sighe « x »

Réduire un produit

~

~
On peut supprimer le signe « x » lorsqu’il est placé : Lorsquil N’y a que des multiplications, on peut changer
x~ ~a I'ordre des facteurs
Devant une lettre Devant une parenthéese o 5Xx2=5xXx 2=5x2xX=10x
o 3x X =3X o xx(5+x)=x(5+x) o —2xx (—-4y)=-2xxx (—4)xy=-2x(-4)xxxy =8xy
° Xxx3=3xx=3X o (5+Xx)x x=xx(5+X)=x(5+X o —BXx 3X=-6xXx3xX=-6x3xXxX=-18X"
: (5420 x=xx (5+x)=x(5+x) | | )
Réduire une somme ou une différence \ Utiliser une expression littérale
On regroupe les termes par « famille ». On attribue un nombre & chaque lettre de
I'expression afin d’effectuer le calcul.
famille des x —— ~— famille des nombres constants
e 3x+5-8x+10—x=-6x+15 e Calculer A=3x-8 pour x=5.
A=3x-8
) famille des x ) —3x5-8
famille des x2 —— ~— famille des nombres =oX9-
e 5X—6X2+7+3x-12-2x>-2x=-8x>+3x—5  constants =15-8
=7
famille des x——  ,——Tfamille des nombres constants » Calculer B=2x*+1 pour x=—4.
e 3x+5 ne se réduit pas. B=2x*+1
A =2x(-4)" 1
famille des x2 —— »~—— famille des x —2x16+1
\ e —2x*+3x ne se réduit pas. ‘

Scanne le QR -code ow clique icis
et accede a toutes les méthodes
A’Yvoanw Monka enw vidéo- !

T & e B

Réduis, si possible, les expressions suivantes :

a. 5bxx3x b. 8x—-10x

Sencee2 Rl |
Réduis si possible, les expressions suivantes :
A=12-hx3xhxh B=3xkx5-2xk

F=8b"-8-8b+2-2b-b?

Sencees Ru g |

c. =8xx7 d. —9x+4x e. —7xx5x3x

G=8xIx2x/(—

f.—x+8x—-10x 0. —2xx(=7x) . —2x+7

C=X+X+X+X+7 D=3xmx4xm E=3m+2-8m?+2m+7+m?

Calcule chacune des expressions suivantes pour la valeur proposée.

a.A=8x-1 pourx=-5
b.B=-6(4x+1) pourx=3

c. C=(2x+3)(-5x+2) pourx=-4

Parce que tw es enw VACANCES. ..
Scanne le QR -Code ow clique icir powr
Tentrainer entamusant avec les
applicationy de Christophe Awncloiv!

2x(x3+(2-1  H=-8yx2x4yx(-6) 1=3x(5x)° J=3x5x*
d. D=8x?+2x-10 pourx=-1
e.E=—x*+3x+4 pourx=-5
f. F = (2x — 18)* pour x = 4
= Domino
) Ca[cul
. littéral



http://www.multimaths.net/dominocl.php
https://www.youtube-nocookie.com/embed/qEUb4IU-HiY?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=qEUb4IU-HiY

V. Caleul litténal : développer

Développer avec la simple distributivité Supprimer des parenthéses précédées d’un « — »

(2] _
° 0 -4x
® —(-5)=+5
= 3x+2—(4x -5)

k x (a + b) =kxa+kxb Cela revient a supprimer le « — »

C = 3x+2-4x+5 et les parentheéses et a prendre

I'opposé des termes entre
m © 5x3x=15x €= --_X+7 narenthasac.
N \\

A=5><(3X—8) (2} 5><(—8)=—4O

A =|15x-40 Supprimer des parenthéses précédées d’un « + »

o 0 +2X
o
® +(-8)=-8
° 4 0 -2x7x=-14x D= 5x+4+( 2x — 8)
(2] —2><(—6)=12 . . .

D= 5x+4+2x-8 Cela revient a supprimer les
B=-2 ( x - 6) - parenthéses sans rien changer.

D= 7x-4
B =1-14x+12

(B[] )L = )

Développer avec la double distributivité Développer une expression complexe
AA 0 2xxx=2x* @ 2xx(-8)=-16x © lxx=x @ 1x(-8)=-8

a+b)x(c+d)=axc+axd+bxc+bxd

W F=4x-7-

~ . Ondéveloppe une
(2} . ;s partie d’'une
o 0 xxx=XxX [4) . expression donc on
_ ~~, n’oublie pasles
i (X * 2 )9( T 3) © XX(_S)__SX F=4x-7- [2x2—16x+x—8 ]4—“' PARENTHESES.
o © 2xx=2x
E=x2-3x+2x—-6 ® 2x(-3)=-6 F=4x-7- 2x* +16x—x+8
E=x*-x-6 F=|-2x"+19x+1
\ J . J
Scanne le QR -code ow clique icis =
et accede o toutes les méthodes Eﬁﬁ‘
A’Yvony Monka ew vidéo- !

B & o

Supprime les parenthéses puis réduire les expressions suivantes :

A=3x2—8x—(—3x2+7x—10) B:—5x2—7+(5x2—3x+3) C=-4x"+1-(9x* +8x-8) D=9x" —4x+(-2x* -5x+2)

O o

Développe puis réduis les expressions suivantes :

A=6x(5x+7) B=4(-7x+3) C=-2x(5x-4) D=(2x+1)(4x+3) E=(9x-2)(8x-1) F=(-x+4)(2x-3) G=(4x—2)2

s © v

Développe puis réduis les expressions suivantes :
A =3x-8-5(3x—-8) B=7x-9+7x(2x—4) C=8x-9-(4x-2)(9x+5) D=5x*-10+(-2x+1)(2x-1)
E=9x-7-(3x-2)°  F=(x-5)(2x+1)-8x(2x+1) G =-5x*-5x+(9x+1)’ H=(4x-1)" —(x-1)(x+1)


https://www.youtube-nocookie.com/embed/F78Sm4HCHxA?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=F78Sm4HCHxA

VI. Caleul litténal : facteriser
.

Méthode :

» Je souligne |e facteur commun.

kxa + kxb = Kx(a+b)

» Jisole le facteur commun et je recopie les termes restants dans l'ordre entre parentheses.

« Je reduis les termes entre parenthéses (quand c’est possible).

A=6x*+12x B=(x-7)(x+9)-(x-7)(2x-2) C=(2x+5)(x-1)+(2x+5) D=(3x-5)(2x+6)—(3x-5)
A=6xxXxX+6xxx2 B=(x7)x[(x+9)~(2x-2)] C=(2x+5)(x-1)+(2x+5)(2x+5) D=(3x-5)(2x+6)—(3x - 5)x1
A=bxx(x+2) B=(x-7)x[x+9-2x+2] C=(2x+5)x[ (x=1)+(2x+5)]| D=(3x5)x[(2x+6)-1]
B=(x-7)x(-x+11) C=(2x+5)x[x-1+2x+5] D =(3x-5)x(2x+5)
L C=(2x+5)x(3x+4) )
.
En 377, lorsqulil n’y a pas de facteur commun, il faut chercher a reconnaitre I'identité a2—-p2 = (a + b)x(a _ b)
remarquable 2 — b? pour pouvoir factoriser.
E=x2-72 F=81-x2 G=25x*-64 H=(x+3)° —(2x-4)’
Pasde facteur commun. Pas de facteur commun. Pasde facteur commun. Pas de facteur commun.
On reconnait a%-b®>  F_9g2_y2 G =(5x)* -82 On reconnait a® —b?
aveca=xetb=7 On reconnait a —b? On reconnait a% —b? avec a=(x+3)etb=(2x-4)
E=(x+7)x(x-7) avec a=9 et b=x avec a=5Sxetbh=8 H=[(x+3)+(2x-4)]x[(x+3)-(2x-4)]
F=(9+x)x(9-x) G =(5x+8)x(5x-8) H=[x+3+2x-4]x[x+3-2x+4]

=(3x-1)x(-x+7)

\

Scanne le QR -code ow clique iciv =
et accede cvtoutes les méthodes E
v von Monka ewv vidéo- !

exencice 2 o RO |

Factorise les expressions suivantes a I'aide d’'un facteur commun.

A=6Xx-36 B=12x2+24 C=4x*>-6x D=15x>+18x E=2x-4x> F=27x*+3 G=6Xx-6

exencice2 R RN |

Factorise les expressions suivantes a 'aide d’un facteur commun.

=(x-1)(5x+7)+(2x+7)(x-1) B=5x(x-8)—(3x-1)(x—-8) C=(2x—1)(4x—9)—(2x—1)2 D =(5x+1)+(9x+2)(5x+1)

e O o

Factorise les expressions suivantes a l'aide de I'identité remarquable a2 — b2.

A=x*-4 B =49-16x C=(3x+6) —(4x-2) D =100-(9-2x)?

Parce que tw ey enw VACANCES. .. - Domino
Scanne le QR -Code ow clique icir pour T Calcul
tentrainer en tamusant ovec les == littéral

applicationy de Christophe Awcloivl


http://www.multimaths.net/dominocl.php
https://www.youtube-nocookie.com/embed/JVnzqtfXfl4?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=JVnzqtfXfl4

VIl. Réseudre une équation

Méthode générale

~
Resoudre une équation, c’est trouver la ou les valeurs de « X », si elles existent. On regroupe tous les termes en « X » dans le
membre de gauche et on regroupe tous les autres termes dans le membre de droite.
y
Type«ax +b=cC» ~ Type«axX + b=cx+d» ~
Sx—7=8x+14 Il'y a des « x » de chaque coté.
3x=5=1 » Elimination de « —5 » avec _SXC )—8x oy “«rz q
—_7-8x= On commence donc par éliminer
* ( 3x= 1+5) I'opération contraire « + 5 ». Sx—7-8x=14 P
_3xL7-14 «+8x» & droite avec |'opération
3 9x=6 3 ° On réduit 7 C T contraire «—8x ».
’ —3x=14+7
» Elimination de « x 3 » avec e + On réduit
- I'opération contraire « : 3 ». e - e
x=2 ! S)C 21 ) (=3) » On élimine ensuite « —7 » puis
-3 «x (=3) ».
X=—7
. J J
Cas particulier : équation produit-nul Cas particulier : équation X2=a ~N
« Si un produit de facteurs est nul, alors un au © Sias0, Il'équation x>=a a 2 solutions: Ja et —Ja
moins de ses facteurs est nul. ) . ) 2 )
¢ Sia=0, I'équation x*=0 a 1 solution: 0
-Si A« @ -0,alors A=0 ou @=0
* Sia<0, I'équation x*=a n’a pas de solution réelle.
(4x+1)(x-3)=0
4x+1=0 ou x-3=0 L’équation posséde
2 solutions : 2 ) 4 : ; .
4x=0-1 ou x=0+3 1 x?=2 L'équation a deux solutions ;2 et =2
4x=-1 ou x=3 X=— et X=3. 5 y ' _
1 4 x“=0 L’équation a une solution: 0
X=—
L 4 x2 =-9 L’équation n’a pas de solution reelle car-9<0 y
Scane le QR -code ow clique iciv
et accede o toutes les méthodes =
AYvouw Monkow e vidéo- ! .

exencice s KRN |

Résous les équations suivantes :
a. 8x-3=10 b.18-5x=-7

B O e

Résous les équations suivantes :
a. 6x—4=8x+7 b.9+15x=11x-9

exencices R R |
Résous, si possible, les équations suivantes :
a. (5x-2)(8x—-4)=0 b. 5x(27-9x)=0

c. -12+2x=-36

c. —14x-7=20x+3

c. (8x-10)° =0

d. —x+30=-70 e. 90=69-7x

f.20=12-x

d. 6x-12=17+5x e. 7x-1=-4x-6

d.x2=7 e.x>=-5

f. (3-5x)(2x+8)=0



https://www.youtube-nocookie.com/embed/WoTpA2RyuVU?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=WoTpA2RyuVU

Le labyrinthe

Trouve le chemin pour aller du départ a I'arrivée.

Tu peux passer d’'une case a l'autre si elles ont la méme solution.

®

4x-2=4

X-1=-3x+2

©

2x+3=-1x-2

'
o
>

T
S
1
i
[
x
]

)

3x-4=-2x+3

3x+1=-3

©

~Ix=4x+2

©,

&

X+2=4x+2

-2x-2=-5x-1

©;

X+3=4x

O

-1x+4=4x

R W
3 P>
X
! )
w
4 &
+ +
& X

&

©;

]
w
x
+
N
]
1

=-4x-5

OFOPOPOEDIE

1 x+1=-4x -5x+3=3x
1 -1
3x+4=3x+1 @ Ax+2=2x+4 @ X-4=4x+2
1 1
6 3
-5x=3x-4 @ -1x+1=3x-3 @ -Ix+4=-2x+4
1 = 1
2 2 2
-2%-2=3x-4 -2 -3 -3x+1=-5x+4
—=2_ 4 =
5 5 4
x-4=3x-2 -3x-2=-2x-2 3x+4=-4x
- -
2 4
X-2=-4x+4 -3x+1=-2x+4 -1X-1=-2x+4
Parce que tw es e VACANCES. ..
Scanne le QR -Code ow clique icir powr

tentrainer enw t amusont ovec les

applications de
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4x-3=-1x-3

-3x-4=3x+3

)

wlejololololololo]o]o

O,

4x=-4x-5

ejcjolelolo/ololeloic

-2x-1=3x

Equation

Game



http://www.multimaths.net/equationgame.php

VIll. rithmétique
Multiple / diviseur

\
a, b et q sont des nombres ENTIERS (b=0).
Si a=bxq, on peut dire que :
» @ estunmultiple de b. « bestundiviseur de a .
» a estdivisible par b.  « bdivise a .
18=3x6
» 18 est un_multiple de 3 et 6.
» 3 et 6 sont des diviseurs de 18.
» 18 est divisible par 3 et 6.
» 3 et 6divisent 18.
_J

Un nombre entier est dit premier s’il ne posséde que

~

deux diviseurs : 1 et lui-méme.

Liste des nombres premiers inférieurs a 100

43 47 5315916167 {71[73/79/8389 97

» 11 ne posséde que deux diviseurs (1 et 11) donc 11
est un nombre premier.

» 4325 est divisible par 5 puisqu’il se termine par 5.
4325 posséde au moins 3 diviseurs (1, 4325 et 5)

\ donc 4 325 n’est pas un nombre premier.

/

Critéres de divisibilité ~N

2 J Le chiffre des unités est 0, 2, 4, 6 ou 8. ] 324

) 428

| 245

4 Le nombre formé par les deux derniers
chiffres doit étre divisible par 4. 5716

5 J Le chiffre des unités est 0 ou 5.

10 J Le chiffre des unités est 0.

l 3 ' l La somme des chiffres est divisible par 3. ' » 3135
3+143+5=12
l 9 ' La somme des chiffres est divisible par 9. | 3 9 477

\ 9+4+7+7 = 27 ‘

Décomposition en produit de facteurs premiers

Méethode : On divise au fur et a mesure par les nombres premiers
compatibles (du plus petit au plus grand) jusqu’a obtenir un
quotient égal a 1.

Décomposition de 120 en produit de facteurs premiers :

120 @4— 1° nombre premier compatible
60 2
30 2
5| s 120=2x2x2x3x5=2"x3x5
5 5

Scanne le QR -code ow clique iciv

et accede o toutes ley méthodes =
AYvow Monkow eww vidéo- ! -
exenciee s JEROO |
Parmiles nombres: 12 ;30; 27; 246; 325; 4238 et 6139, indique ceux quisont divisibles :
a. par 2 b. par3 c.par5 d.par9
L ©) rsma i
Décompose chacun des nombres suivants en produit de facteurs premiers.
a. 210 b. 442 c. 180 d. 507

exencces KA R |
1. 900 et 750 en produit de facteurs premiers.

2. Simplifie la fraction 900 .
750

Parce que tw es e VACANCES. ..
Scane le QR -Code ow clique icir powr
tentrauiner ent amusant avec les
applicationy de Christophe Awncloivl

oxncces Ru Rl |

1. Décompose 819 et 2 205 en produits de facteurs premiers.

2. Calcule £X725
2205

819"



https://www.youtube-nocookie.com/embed/al9oHwrlTNo?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=al9oHwrlTNo
http://www.multimaths.net/arithmetica.php

Organisatiow et gestion de données, fonctions

(') - g 7
|. Propotionnalité
Calculer un coefficient multiplicateur Calculer une 4°™° proportionnelle ~

o o Valeur d'arrivée La quantitt d'essence utilisée est proportionnelle a la distance
Coefficient multiplicateur ZW parcourue. Combien de kilomeétres pourra-t-on effectuer avec 34,23 L
Valeur de départ d'essence ?
Volume de p.elnturez(L) 2,5 o_ 30 _ 12 Distance parcourue (km) | 200 ? ,_200x34,23 _ 489 km
SIS FEE (1) 30 2,5 Essence consommée (L) | 14 | 3423 | -
Nombre de billes 21
: ?= 21 2,8 Un transporteur propose les tarifs suivants proportionnels a la
Masse du sac de billes (kg) | 7,5 7,5 distance parcourue. Combien couterait un déplacement de 282 km ?
Distance (km 150 282
Capacité (Mo) 400 | 600 ~_ 600 _ 15 o €( ) o540 = ?= 282:51025'4 =235,752 €
r=—=14 rix , ’
Prix (€) 5 | 75 400 ©
\\ J . y
~
e Par le calcul e Graphiguement
On calcule tous les quotients et on vérifie qu’ils sont egaux. Deux grandeurs proportionnelles sont représentées par des
Dans ce cas, on passera donc d’'une ligne a l'autre en points alignés sur une droite qui passe par l'origine du repeére.

multipliant par un méme nombre.

Volume de jus d’'orange (mL) | 165 | 220 | 330

Le volume de glace
Valeur énergétique (kcal) 60 80 | 120 obtenu en faisant geler de
l'eau est proportionnel
, 165 _ 275 . 220 _ 275 . 330 _ 275 au volume d’eau utilisé.
60 80 120

La valeur énergétique est proportionnelle au volume

de jus d’orange. ——+————+— Volume

0 1 2 3 4 d'eau (en L) 4

Scanne le QR -code ow clique iciy =
et accede o toutes les méthodes o
AYvouw Monkow enw vidéo- !
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Une boite de 50 punaises colte 3,25 €. Une autre boite contenant 20 punaises colte 1,30 €. Le prix est-il proportionnel au nombre de punaises ?

B © o

1. Paul achéte 15 m de tissu pour 20,25 €. Combien co(itent 6 m de ce méme tissu ?

B
.

2. Le pain complet est au prix de 4,20 €/kg. Combien coute un pain complet de 600 g ?
3. La masse volumique du plomb est de 11,35 g/cm3. Combien pése un cube de plomb d’aréte 10 cm ?

Exencices LY

1. Le graphique ci-contre donne la distance parcourue en km lors d’une randonnée en fonction Distance en km
du temps en heures. Ce graphique traduit-il une situation de proportionnalité ? Justifie. -
2. On utilisera le graphique pour répondre directement aux questions suivantes. 20
a. Quelle est la durée totale de cette randonnée ?
b. Quelle distance cette famille a-t-elle parcourue au total ? 1o
c. Quelle est la distance parcourue au bout de 6 h de marche ? 10
d. Au bout de combien de temps ont-ils parcouru les 8 premiers kilomeétres ? 5 Teg:]ps
3. Que s'est-il passé entre la 4°™ et la 5°™ heure de randonnée ? O s heures


https://www.youtube-nocookie.com/embed/qSbYsztzMpU?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=qSbYsztzMpU

Il. Proportions et powrcentages
~ ~

Sur 25 éleves, il y a 14 filles. Pour déterminer un pourcentage, on peut déterminer la
* Le nombre defilles est 14 proportion Qu?—n,tlte], I'exprimer sous forme décimale
14 Quantité totale
e La proportion de filles est 25 puis I'exprimer en pourcentage.

e Il y a 36 hommes parmi 90 cadres. Quel est le pourcentage

e Le pourcentage de filles est %:0,56: 56 %
d’hommes ? %:0,4: 40% .

Proportion 0 lquart Lamoitié 3quarts 1 e 210 éleves ont affirmé avoir acces a la 5G sur 1500 éleves
Pourcentage 0 % 25 9% 50 % 75 9% 100 % interrogés. Quel est le pourcentage d’éléves ayant acces a la
correspondant
0 5G ? 1251000 =0,14=14%
\\ J . y
Appliquer un pourcentage / Prendre une fraction d’une quantité ~N
. - a . »
Pour calculer a % d’une quantité, on multiplie cette Pour calculer Ed’une quantite, on multiplie cette quantité
. a a
uantité par —— . =
a Par 750 par . (b+0)
e 8% des éléves deS 150 éléves de 3éme d’un CO||ége e Les E des 240 emp|oyés d’une entreprise sont en
3
déclare ne pas posséder de téléphone portable. Combien
. . ) 8 . vacances. Combien de personnes cela représente-t-il ?
d’éléves cela représente-t-il ? 150 xﬁ =12 éléves
§x240 =160 personnes

\\

Scanne le QR -code ow clique iciy
et accede a toutes les méthodes
A’Yvow Monka e vidéo- ! s

EE O e

Un cycliste fait un trajet de 45 km dont les deux tiers sont en montée. Quelle est la longueur de la montée ?

‘g
&

2. 20 % des 210 éléves interrogés déclarent avoir un forfait de téléphone bloqué. Combien d’éleves cela représente-t-il ?

3. Hugo a 43,20 € dans sa tirelire. Il décide d'en donner les g a son petit frére Lukas et les %du reste a sa grande sceur Marie.
Quelle somme reste-t-il a Hugo ?

4. Dans une entreprise de 200 salariés, 35 % des employés sont des femmes. Parmi ces femmes, 10 % ne travaille pas le samedi.

Combien de femmes dans cette entreprise ne travaillent pas le samedi ?

15 min

Pendant une période de soldes, on a interrogé 7 200 personnes dans le cadre d’'une étude marketing :

* 68 % des personnes de I'étude sont des femmes. e 75 % des femmes ont effectué un achat dans un magasin
» 1152 hommes ont fait un achat.

1. Détermine le nombre de femmes et d’hommes de cette étude.

2. Combien de femmes ont effectué un achat parmi les 7 200 personnes de 'étude ?

3. Dans cette étude, quel est le pourcentage d’hommes ayant effectué un achat ?

15 min Gargons Filles Total |
Motorisés 350
Non motorisés 380
1. Compléter le tableau. Total 400 1000

Le tableau ci-contre présente la répartition des éléves dans un lycée de province.

2. Dans ce lycée, quel est le pourcentage : a. de gargons ? b. de filles motorisées ?

3. Dans ce lycée, quelle est la proportion : a. d’éleves motorisés ? b. de garcons non motorisés ?


https://www.youtube-nocookie.com/embed/1UV378tA_Hg?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=1UV378tA_Hg

lll. Netion de fonction

Vocabulaire / Notations

Représentation graphique ~

o -3 est'antécédent de 6 par la fonction f.

e 1 apour antécédent 2 par la fonction f.

e -3 apourimage 6 parlafonction f.

Antécédent

|

f(8)=13,8 <—Image

Antécédent

f:-5 > —7 «—Image

Calculer une image avec I’expression

Méthode : On remplace X par sa valeur
dans I'expression de la fonction.

o f(x)=-5x-10.

L'image de 3est f(3)=-5x3-10
=-15-10
=25

o f(x)=2x*-x+2.

L'image de -5 est f(-5)=2x(-5)*~(-5)+2
=2x25+5+2
=57

\\

Scanne le QR -code ow clique iciv
et accede cvtoutes les methodes
AYvorw Monkow en vidéo- !

T © s

\
Antécédents wmp =) |mages X -3 0 2 <«— Antécédents

-3 6 fix) |, 6 -3 1 |« Images

2 1 |

mages
X Fonction f f(x) On place le 9
point de
« 6 estlimage de —3 par la fonction f. Co‘zrijé’f"ée)es 7

» Antécédents

Images
Méthode :
» Pour déterminer l'image d’'un 4
nombre X, on place X sur l'axe 3l 5

des antécédents et on lit sur I'axe

des images 'ordonnée du point de

la courbe correspondant.

» Pour déterminer [I'antécédent

d’'un nombre Yy, on place Yy sur

I'axe des images et on lit sur 'axe
des antécédents le(s) abscisse(s) °
de(s) - f(-1)=2

correspondant(s).

point(s) de la courbe

- 1(0)=1

[

L'image de -3 par la fonction f est 1.

Le(s) antécédent(s) de 3: -2 et 1.

Antécé-
dents

S

Traduis les phrases suivantes par une égalité de la forme g(...)=....

a. L’antécédent de 8 par la fonction g est 5. b. L'image de -4 par la fonction g est 10.
d. L’image de O par la fonction g est —11.
g. 9 est 'antécédent de 5 par la fonction g . h. -1 a pour image 20 par la fonction g

exerorce 2 RN
A

34

T © s

Soit h la fonction définie par

Par lecture graphigue, donne :

a. L'image de 1 par la fonction f .
b. Le(s) antécédent(s) de 2,5 par la
fonction f .

c. f(-0,5). d. f(15).

e. L'image de 1,5 par la fonction f .

f. Une valeur de x telle que f(x)=-15.

g. L'image de 0 par la fonction f .
h. Un antécédent de 0 par la fonction f .

1. Calcule h(4).

e. 5apour antécédent —2 par la fonction g

c. 7 apour image 0 par la fonction g .
f. 4 est I'image de 1 par la fonction g .
i. 9 apour antécédent 3 par la fonction g .

EEl O s

La fonction g est définie par g(x)=5-x pour des
valeurs de x comprises entre -3 et 3.

1. Calcule g(2).

2. Calcule I'i'mage de -1.

3. Compléte le tableau ci-dessous.

-3 | -2 | -1 0 1 2 3

X
f(x)
4. Trace la courbe représentative de la fonction g dans
un repere.

2. Explique pourquoi le nombre 5 ne possede pas d’'image par la fonction h .


https://www.youtube-nocookie.com/embed/E4SY8_L-DTA?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=E4SY8_L-DTA

IV. Fonctiens affines, linéaires et censtantes
Fonctions affines Fonctions constantes

Coefficient O:do_nr?ée a Coefficient O:i?ﬁg'?ﬁi a
directeur origine / directeur ‘gl
Ma+b/mage de ) Forme générale : ax Forme générale : b p  mage de 0
e Si b=0, on dit que la fonction est C’est une fonction affine particuliére C’est une fonction affine particuliére

linéaire. avec b=0. avec a=0.
* Si a=0, ondit que la fonction est La représentation graphique d’'une La représentation graphique d’une
constante. fonction linéaire est une droite fonction constante est une droite
La représentation graphique d’une passant par I'origine du repére. horizontale.

fonction affine est une droite.

4 b 1 1 Ordonnée a L
a positif 'origine : b :
Ordonnée a

Porigine : b a=0

_ _ 9 > = |INSEEEEEEEEN
1y

a posit|f a négatif a négatif

J . y

N
e On considere la fonction f définie par

f (x)=-2,5x—7 . Déterminer 'antécédent de 9.

Antécédents mmp ==) |mages Methode : Pour trouver I'antécédent
X f(x de ar la fonction f , on résout f(x)=9 I -2,5x=16 !
(A) A & 2( 5) 729 | 16 ! L’antécédent
? I'équation f(x)= . TeOX= = L x=——=6,4 de9dest64
-2,5x=9+7 | -2,5 |

Scanne le QR -code ow clique Lci et accede cv -
toutes les méthodes d'Yvan Monka env vidéo- ! =

B O rome

Les fonctions suivantes sont-elles des fonctions affines ? Si oui, donne les valeurs des coefficients a et b.
o f(x)=—3x+5 eg(x)=2x-1 «h(x)=10-5x oi(x):é—s o j(x)=5x*+7 ek(x)=5(3x-1)+10 om(x):%—l

«l((x)=9 -p(x):%—ﬁ ep(X)=-7-x  ev(x)=-8x+12x—-x es(x)=x+3 o w(x)=

CEEEE © roma EEE © s

Associe chaque fonction a sa représentation graphique.

La fonction h est définie par h(x)=-2x+3.

A d d2 _
o f(x)=x+1 ds \ T / 1/ 1. Calcule h(-5).
t(x) = -4x 2. Calcule I'image de 4.
° = —
3 + Ue 3. Détermine I'antécédent de 1,72 par la fonctionh .
*9(x)=x-1 Dans un repére, représente graphiquement la fonction h .
*s(x)=3x
k(=3 e m O 1o
1 2
o m(x)=-0,5x+1 ~ On consideére les trois fonctions suivantes :
da o f(x)=3x  eg(x)=3x-2 eh(x)=-2

m Dans un repére, représente graphiqguement ces trois fonctions.
10 min

On considére deux fonctions f et g définies par f(x)=-8x et g(x)=-6x+4.

On utilise un tableur pour calculer des images par f et g . ﬁ‘ BS g’ 2 E F
1. Quelle formule peut-on saisir dans la cellule B2 avant de la recopier 2 f (x) =—-8x 24 | 0 | -16 | -1 | -24
[ ite ?
vers la droite 3| g(x)=—6x+4 | 22 | 4 -8 | -5 | -14

2. Le contenu de la cellule E1 a été effacé. Peux-tu le retrouver?

3. On fabrique une nouvelle fonction h définie parh(x)= f (x)xg(x) . La fonction h est-elle une fonction affine ?


https://www.youtube-nocookie.com/embed/n5_pRx4ozIg?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=n5_pRx4ozIg

V. Statistiques

I

Méthode :

\

e On additionne toutes les valeurs de la série
statistique.

¢ On divise par I'effectif total.

eme

* Notes d’un éléve de 4 en maths :

8:12;12;12;14:15;16:16

8+12x3+14+15+16x2

=13,125
8

Moyenne =

o Ages des éléves d’un club de sport :

Age
(en année) 12 | 13 15| 16
Effectif 2,6, 9,53

12x2+13x6+14x9+15x5+16x3

Moyenne =

La médiane d'une série ordonnée (valeurs classées par ordre

méme effectif.

« 1% cas : Effectif total pair

CROISSANT) est une valeur qui partage cette série en deux séries de

eme

Notes d’un éléve de 4 en maths

8:12;12:;12;14;15;16; 16

Effectif total : 2=8:2=4
— 2 paquets de 4

~

+
2
|

N

° 2eme

Deux séries de méme effectif

l
/ |8;12;12;12|¢|14;15;16;16
12+14
La médiane est = 13.
cas : Effectif total impair  Notes d’un éléve de 4°™ en maths

8;12;12;14:15;16; 16

Effectif total : 2=7:2=3,5
— 2 paquets de 3

[ | & [ |
~

25 |8;12;12| 1t 1516 16|
= 14,04 Deux séries de méme effectif : : ' ' ! !
La médiane est 14.
N J y,
—CES \ \
Etendue = Valeur maximale —Valeur minimale L’angle de chaque secteur est proportionnel a I'effectif correspondant.
« Notes d’un éléve de 4°™ en maths : g Circulaire - Semi-circulaire -
8,;12;12;14;15;16;16 b*. La somme des mesures "& La somme des mesures
=
Etendue =16-7=9 ‘ des angles est 360°. des angles est 180°.
\\ \\
Scanne le QR -code ow clique iciy =
et accede v toutes les méthodes =
AYveww Monkaw en vidéo- | .

EEE © o

On a demandé aux éléves d’'une classe le nombre d’applications

O

qu’ils ont utilisées au cours d’'une journée. Les réponses sont

consignées dans le tableau ci-dessous.

Nombre d’applications | 0 | 1 | 2 | 3 5

Nombre d’éléves 6|5 3|3 3

1. Calcule le nombre moyen d’applications utilisées.
2. Calcule le nombre médian d’applications utilisées.

3. Calcule I'étendue de cette série statistique.

TR 5 5o

Voici

excncce2 RER

les températures moyennes mensuelles de I'eau de

mer a Majorque pour I'année 2015 :

Le diagramme en batons ci-contre représente la répartition des notes

des éléves d’'une classe de 3° lors d’un devoir de mathématiques.

1. Calcule la note moyenne obtenue a ce devoir.
2. Calcule la note médiane obtenue a ce devaoir.

3. Calcule I'étendue de cette série statistique.

Mois J FIM AIMJ|J A/ S O N|D
T(en°C) | 14| 13| 14| 15|17 |21|24|25|24|21 |18 15
1. Calcule la moyenne de cette série.

2. Calcule la médiane de cette série.
3. Calcule I'étendue de cette série.
A Effectif

6

5

4

3

2

14

0 Notes

7'8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18



https://www.youtube-nocookie.com/embed/-7Db42jJRuo?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=-7Db42jJRuo

VI. Probabilités

expérience  aléatoire  sont

appelés issues. 4,5, 6.

e Un évenement est constitué

de zéro, une ou plusieurs

B
M

issues. Selon le résultat de
I'expérience, il peut-étre réalisé

ou non .

\

réaliser.

e Une expérience aléatoire est Lancer un..dé non
une expérience dans laquelle le » truqué est une
résultat est le fruit du hasard. expérience aléatoire.

o Les résultats possibles d'une Les issues de cette

expérience sont: 1, 2, 3,

P : « Obtenir un nombre
pair » est un évenement

constitué des issues 2, 4

. « Obtenir 7» est un

évenement impossible a

~

J

\ 6 2

qui pourra s’interpréter comme la «proportion de
chances » de réaliser cet évenement lors d'une
expérience aléatoire.
Une chance
sur deux
l. Peu probable v Probable | Trés probable v
0 0s 1

Probabilité d’un évenement

Un évenement a plus ou moins de chances de se
réaliser. Modéliser une expérience aléatoire avec les
probabilités va permettre de quantifier cette chance qu'a
une issue (ou un évenement) de se réaliser. Une

probabilité sera donc un nombre compris entre 0 et 1

o | : « Obtenir un nombre impair »
3 faces portent un numéro impair sur 6 faces au total.

Il'y a donc 3 chances sur 6 d’obtenir une face impaire.

La probabilité de 'événement | est donc P(l) = 2 :i .

J

Expérience aléatoire a deux épreuves / Tableau a double entrée

Méthode : Pour étudier une expérience aléatoire a deux

épreuves, on utilise un tableau a double entrée.

ere

e 19“ligne — issues possibles de la 1°'° expérience.
« 1°® colonne — issues possibles de la 2°¢ expérience.
e On compléte ensuite toutes les autres cases du tableau

représentant les différentes possibilités de I'expérience a

deux épreuves.
\

On fait tourner une fois une roue et on note la couleur obtenue. On
tire ensuite une boule dans I'urne ci-contre et on note sa couleur.

~

Roue

Urne
R N
R (R,R) (R;N)
R 00
(O;R) (0,N)
B (B,R) (B;N)
B : « obtenir au moins une fois la couleur rouge » P(B) =g

Scanne le QR -code ow clique iciy
et accede o toutes les méthodes
AYvanw Monka en vidéo- !

CEE © s

On tire une carte dans un jeu ordinaire de 52 cartes.
1. Donne les probabilités de chacun des événements suivants :

» "Obtenir un carreau." ¢ "Obtenir un valet." e "Obtenir un valet de carreau."
2. On ajoute deux jokers a ce jeu. Les probabilités précédentes vont-elles
augmenter si un joker peut remplacer une des cartes souhaitées ?

exencice s RN

On fait tourner cette roue et on regarde la lettre désignée par la fleche.
1. Léa affirme qu’on a 1 chance sur 2 d’obtenir la lettre T. A-t-elle raison ?

2. On note M I'événement : « Obtenir la lettre M ». Calcule P(M).
3.0nnote M I'événement contraire de M. Calcule P(V).

exenoce s RERD

Une urne contient 3 boules numérotées 1, 2 et 3.

On tire une premiéere boule au hasard, on note son numéro puis on la remet dans l'urne.

On tire une seconde boule et on note son numéro.

1. Réalise un tableau a double entrée représentant cette expérience aléatoire a 2 épreuves.
2. Quelle est la probabilité d’obtenir deux numéros dont la somme est supérieure ou égale a 4 ?

Une urne contient des boules indiscernables au toucher :
e cing blanches, numérotées de 1 a5;
e huit noires, numérotées de 14 8 ;
o dix grises, numérotées de 1 a 10.
On tire une boule au hasard. Quelle est la probabilité de
I'événement : 1. "Tirer une boule blanche" ?

2. "Tirer une boule noire" ?

qy 3. "Tirer une boule qui porte le numéro 4" ?
AA 4

"Tirer une boule qui porte le numéro 9" ?

Scanne le QR -Code powr Uentrainer
entamusant avec les applications
de Christophe Auclair!

ol



https://www.youtube-nocookie.com/embed/CBtj0nLx-N4?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=CBtj0nLx-N4

€s

ace et géovnbtrie

l. Légalité de Pythagere

Egalité de Pythagore

Dans le triangle ABC rectangle en A,ona: BC2=AB2+ AC2

Né aux environs
de 580 av. J.-C. a
Samos, on établit
sa mort vers 495

av. J.-C.

Calculer la longueur d’un c6té de I’angle droit

» On sait que le triangle RST est rectangle en T.

v

» D’aprés I'égalité de Pythagore,
» onconclut que: RS?=RT?+ST?

Calculer la longueur de I’hypoténuse

» On sait gue le triangle ABC est rectangle en B.

v

» D’aprés I'égalité de Pythagore,
» onconclutque: AC?2=AB?+BC?

AB? et BC? + AC?
=(11,56

e On constate que : AB> = BC? +AC?.

L’égalité de Pythagore est vérifiée.

On conclut gue le triangle ABC est rectangle en C.

.

S 12°=5"+ST? B AC? =42 4+ 72
? 2 J= 4cm =
144 =25+ST SECONDE AC2=16+49 SECONDE Vi
! oem ST =144l ® A 7cm  AC?=65 @
ST?=119
= ~ [10,9 cm
& R \_ C
Montrer qu’un triangle est rectangle ~ Montrer qu’un triangle n’est pas rectangle
[AB] est le plus grand coté. . [EG] est le plus grand coté.
A 3,4cm e AB? =3,4° = 11,56 45cm eEG’ =5,2°=|27,04
B .Bctiac ' ZOeM oFG? ER
1,6 cm 3cm :32+162 o el E - G =2,82+4,52
N calcule SEPAREMENT , —
c =9+2,56 =17,84+20,25” o, calcule SEPAREMENT

EG? et FG2 + EF?

-[eacs

e On constate que : EG®* # EF?+FG”.
L’égalité de Pythagore n’est pas vérifiée.
On conclut qu

e le triangle EFG n’est pas rectangle.

Scavne le QR -code ow clique iciy
et accede o toutes les methodes
AYvauw Monkaw env vidéo- ! 0

exencice 1 RN

1. Le triangle MNP est rectangle en M avec MN =5,2 m et MP = 4,8 m.
Calcule la valeur de NP arrondie au dixieme.

Ty
o

2. Calcule RT dans le triangle RST, rectangle en T o B
tel que : ST =60 mm et RS =10,9 cm. 5.k
3.Calcule BC. - ——o—mm-======="7"" »> A" 68cm C

exeroces RN

Dans chacun des cas ci-dessous, indique si le triangle est rectangle.
1.EF=45cm;FG=6cm;EG=7,5cm.
2.EF=36cm;FG=6cm;EG=7cm.

Sur la figure ci-contre :
AB=15cm;AD=6¢cm etBC=12cm.
1. Calcule la valeur arrondie au mm de BD.
2. Calcule la valeur exacte de DC.

Excrcce s R

Pour vérifier s'il a bien
posé une étageére de 20 cm
de profondeur sur un mur

B

wd g

parfaitement vertical, M. Brico
a pris les mesures marquées sur le schéma ci-contre.
Son étagere est-elle parfaitement horizontale ?



https://www.youtube-nocookie.com/embed/QYM86GzWWG8?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=QYM86GzWWG8

. Jrwanslation

~ Construction aux instruments \

Transformer une figure par translation, . . Construction du point M', image de M par la translation
, . . Translation qui transforme -
c’est lafaire glisser sans la tourner. de vecteur CD

M en M' / de vecteur MM'

Ce glissement se définit par : i
A I'équerre et au compas

L v [
» Une direction s 1 N
- e On trace la paralléle a m ’
> Unsens (CD) passant par M. X
» Une longueur. e On reporte au compas & Y y4
On peut schématiser ce glissement par . la longueur CD & partir du \x ,/.gi‘
des fleches (appelées vecteurs). Tl point M. o D
\ i

Construction sur quadrillage ~

Construction du point M', image de M par la translation de
vecteur CD
e On observe le déplacement -+-+-+- B S s b b e |

.

i .
/] Au compas uniguement

/]
4

>

i

j On construit le

horizontal et le déplacement vertical )/ parallélogramme CDM'M.

permettant d’aller de C a D.

S D
e A partir du point M, on reproduit
exactement les mémes déplacements

pour placer le point M'.
.

Scavmne le QR -code ow clique iciy
et accede a toutes les méthodes
AYvanw Monkaw env vidéo- !

exerorce s RN

Le pavage ci-contre est réalisé avec 30 piéces identiques dont la forme est : |_|_‘| .

1. Dans la translation qui transforme Aen H: 2. Dans la translation qui transforme Hen A : 1{2]3]4|5[6|7]8]9]10
* quelle est 'image de la piéce n°13 ? « quelle est 'image de la piece n°25 ? Al Bl C| Dl
* quelle est 'image de la piece n°6 ? « quelle est 'image de la piéce n°18 ? ’ ’
+ quelle est l'image de la piéce n°15 ? « quelle est l'image de la piéce n°23 ? 11]12|13[14[15]16|17[18[19] 20]
* quelle est 'image de la piece n°1 ? « quelle est 'image de la piece n°20 ? Fx H‘ N‘ Ox

3. Quelle remarque peux-tu faire au sujet de ces deux translations ?

4. Dans la translation qui transforme C en F : * quelle est I'image du point D ? gzz 23|24 25|26 27|28 29@

* Place le point P, image de N.
‘ ) * Place le point E qui a pour image N.
m @ 20 min * Trace les quadrilatéres CDHF et CENF. Quelle est leur nature ?

T O oo

Soit ABDC un parallélogramme.

E 1. Construis le point E, image du point B par la translation qui
| transforme C en D.
i x! 2. Que peux-tu dire du point B ?
e Evrmamene v ove
A il

Scanne le QR -Code ow clique iciy pouwr
tentrainer en t amusant avec les
applications de Christophe Auclaiv!

1. Trace en rouge l'image du bateau par la translation qui transforme C en |.

2. Trace en vert I'image du bateau par la translation qui transforme E en C.


https://www.youtube-nocookie.com/embed/VDoKt5iFbm8?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=VDoKt5iFbm8
http://www.multimaths.net/transfo.php

. Jnigenemétiie

Vocabulaire

2\ 2\
(o
CaH sn ToA
Cosinus _)Ade:ent Sinus aoLf)se Tangente em
== Hypoténuse Hypoténuse Adjacent
I E E E
- Coté de | : | : I :
§ Pangle droit
i , 4%% qui ne
gﬂti de.l mm « touche » pas F G F G F G
rotqui DPangle coloré
« touche » “ cos EGF =2 Sin EGF = —— tan EGF = ==
Pangle coloré. S EG EG FG
Calcul d’une longueur ~N Calcul de la mesure d’un angle ~N
Dans le triangle ABC rectangle en A : Dans le triangle MNP rectangle en M :
cos ABCZ% ¢ tan MPN =M N
7cm PM
AB 2cm
cos (30°) = - )
|| tan MPN=—
cos (30°ZAB A ? B 7 M 7em P
1 (7 ) Avec la calculatrice, on obtient :
7 xcos (30° 2 - . arctan + » norm
o OO0 e @O0 OO
L AB =~ 6,1 cm L
Scanne le QR -code ow clique iciy -
et accéde o toutes les méthodes =
A’Yvauww Monkaw en vidéo- ! 0

EER O oo
L

(0]
O
\> L 7
S
55cm 5cm
7cm
D s
(@] L

Dans chaque cas,
calcule SO.

B O ome

Dans chaque cas, calcule MNO .

(0]

O
1,2cm o M
2cm M 5cm 7cm N
%, M
[ ]
1,6 cm M é N\ \ 2cem
N N
(@]
p 8,5

Scanne le QR -Code ow clique ici
powr Tentrainer en t amusant
avec lesy applications de

Christophe Aucloiv!

5cm

2cm

xencce 2 [l W

RAT est un triangle rectangle en T tel que RAT = 56° et
RT =2,7 cm. Calcule TA et RA.

xencice+ [N WO

AHC est un triangle rectangle en H. La droite passant par A
et perpendiculaire a la droite (AC) coupe la droite (HC) en
B. On sait que AH=4,8cm et HC = 6,4 cm.

A

B H C
1. Justifie I'égalité : ACH =90° - HAC.
2. Justifie I'égalité : BAH =90° - HAC.
3. Que peut-on en déduire pour les angles ACH et BAH ?
4. Montre que tan (ACH ) :%
5. En utilisant le triangle BAH, exprime tan (BAH ) en
fonction de BH.
6. Déduis des questions précédentes que BH = 3,6 cm.
7. Calcule la mesure en degrés, arrondie au degré, de
'angle ACH .


https://www.youtube-nocookie.com/embed/DfgUYXB5_jg?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=DfgUYXB5_jg
http://www.multimaths.net/trigo.php

IV. Méme : dreites remarquabiles dans un tiangle

\

~
A
La médiatrice d'un coté Les trois médiatrices d’un triangle sont
du triangle est la droite concourantes en un point appelé
perpendiculaire a ce coté centre _du__cercle circonscrit au
et passant par son milieu. 5 triangle. B
C
Qg Hautours w

\

Dans wun triangle, une
hauteur est une droite qui
passe par un sommet et
qui est perpendiculaire au
c6té opposé a ce sommet.

Les trois hauteurs d'un triangle sont
concourantes en un point appelé

orthocentre du triangle.

Médianes

N

Dans wun triangle, une
mediane est une droite qui
passe par un sommet et
par le milieu du co6té
0opposé a ce sommet.

Les trois médianes d'un triangle sont
concourantes en un point appelé le

centre de gravité du triangle.

Bissectrices

Dans un triangle, une
bissectrice est une droite qui
passe par un sommet et qui
partage I'angle correspondant
en deux angles de méme
mesure.

Les trois bissectrices d’un triangle sont
concourantes en un point appelé le
centre du cercle inscrit au triangle.




Schéma bilan

~

qui a deux cotés —»
/opposés paralléles est

UN QUADRILATERE

v v v

qui a ses cOtés opposés dont les diagonales se coupent en qui a deux cbtés opposés paralleles
paralléles est leur milieu est et de méme longueur est

UN PARALLELOGRAV

1
quia degx cotés consécutifs qui a des diagonales qui a deux cotés consécutifs qui a des diagonales de
de méme longueur est perpendiculaires est perpendiculaires est méme longueur est
( qui possede un angle droit )

~ 7 ~ 7

UN RECTANGLE

|
v ¥ v ¥

qui a deux cotés consécutifs qui a des diagonales de qui a deux cotés gui a des diagonales
perpendiculaires est méme longueur est consécutifs de méme perpendiculaires est
( qui posséde un angle droit ) longueur est
UN CARRE

o J




qrandeurs et mesures

Aires et périmétres

Le carré Le rectangle Le parallélogramme Le triangle Le triangle rectangle Le disque
[T 1 ] L
¥} }|C | h a
a1, [ 1 ] O
——— ——
L b b b
i = = ¢2 i = bxh axb i = 2
Aire=CcxC=C / Alj:e {xL Aire = bxh Adre = X Adre = X Aire = 7 xR
Périmétre =4XxC Périmétre =20 +2L 2 2 Périmétre = 27R
\ 4
Volumes N
La boule Le cube Le pavé droit La pyramide Le cbne Le cylindre Le prisme droit
: h >
| h h
/}-_____
C B
Aire Bxh rxR%xh Volume =
Volume = §7ZR3 Volume =CXCXxC Volume =Lx{xh |Volume :T Volume IT Volume = 7zR%h Aire Bxh
\ 4
Convertir des longueurs, des aires et des volumes ™~
Unités de longueur
km hm dam m dm cm mm
Unités d’aire
km? hm? dam?® m? dm? cm? mm?
Unités de volume
km? hm? dam3 m? dm3 Cm3 mm?3
L JdL cL mL




Algorithmique et

YOG rAAMALOV.

Lutin Mouvement
Par défaut, le chat.

Choix du costume.

Scéne
Choix de I'arriére-plan.

Pour
démarrer

Repeére
y4 0180

(-240; 0) (0;0) (240;0)
>

X

Différents
types de blocs

(0 ;-180)

Initier
un script

Effectuer
des boucles

+ Les blocs ovales représentent des expressions
qui peuvent prendre plusieurs valeurs.
- Les blocs pointus prennent la valeur vrai ou faux

Les actions
du lutin

PROGRAMMER
AVEC SCRATCH®

Sons

(1)
jouer du tambour @ pendant temps
ajouter m au volume

Apparence

dire _Bon]our !
costume suivant

Stylo

effacer tout

stylo en position d'écriture

pour le stylo

choisir la couleur

Poser
une question

Capteurs

demander e

réinitialiser le chronométre

Effectuer
un calcul

Personnaliser
les blocs

Ajouter blocs

et peuvent étre utilisés dans les tests.
- Les blocs aimantés représentent des instructions.
En les accrochant les uns aux autres, on construit
un script.

Evénements

quand espace est clique

Scanne le QR -code ow clique ici et
accede o toutes les méthodes de
Mwme Hernando- en vidéo-!

l. &n débranché,

Controle

définir Nouveau bloc

Opérateurs

D

de ©

racine

exencrce 1 RN

La figure ci-contre est la copie d’écran d’un programme réalisé avec

le logiciel « Scratch ».

1. Montre que si on choisit 2 comme nombre de départ,

alors le programme renvoie -5.

2. Que renvoie le programme si on choisit au départ :
a. le nombre 5 ?

b. le nombre -4 ?

3. Détermine les nombres qu'’il faut choisir au départ

pour que le programme renvoie 0.

dire pendant ) secondes

dire réponse pendanlﬂ secondes

dire pendant @ secondes



http://juliette.hernando.free.fr/scratch3.php

B O o

On donne le programme suivant qui permet de tracer plusieurs triangles équilatéraux de tailles différentes.

Ce programme comporte une variable nommée "cété". Les longueurs sont données en pixels.

On rappelle que l'instruction signifie que I'on se dirige vers la droite.

Numéros d’instructions Script Le bloc triangle
1 quand cliqué -
définir triangle
2 effacer tout
3 aller 3 x: y- -100 stylo en position d'écriture
_ . répéter 9 fois
4 s'orienter a @ fpe
5 mettre coté =¥ 100 ’avancer de | cote
6 réa'ater o fois tourner ¥) de degrés
7 triangle o
r relever le stylo
8 avancer de | coté
»
9 ajouter a coté

1. Quelles sont les coordonnées du point de départ du tracé ?
2. Combien de triangles sont dessinés par le script ?
3. a. Quelle est la longueur (en pixels) du cété du deuxiéme triangle tracé ?
b. Tracer a main levée l'allure de la figure obtenue quand on exécute ce script.
4. On modifie le script initial pour obtenir la figure ci-contre.
Indigue le numéro d'une instruction du script apres laquelle on peut placer l'instruction

I I 0 EENTEE  pour obtenir cette nouvelle figure.
excrcces RERTD

Margot a écrit le programme suivant. Il permet de dessiner avec trois touches du clavier.

quand diqué quand fléche haut  est diqué

s'orienter a @

style en position décriture

avancer de @

relever le stylo

quand fléche droite

s'orienter a m

Initialisation
stylo en position décriture
avancer de
relever le stylo

quand fleche bas est diqué

s'orienter a QRS

stylo en position d'écriture

avancer de @

relever le stylo

Pour information

0
- s'orienter a m
(90) & droite -0 %0
Ce bloc efface le dessin précédent, positionne le crayon a (-90)a gauche
gauche de I'écran et reléve le stylo. (0yvers le haut 180
{180) wers le bas




1. Parmi les trois dessins suivants, un seul ne pourra pas étre réalisé avec ce programme. Lequel ? Explique te réponse.

Dessin 3
Dessin 1 Dessin 2

-

2. Julie a modifié le programme de Margot (voir ci-dessous). Que devient alors le dessin 3 avec le programme modifié par
Julie ?

Programme modifié par Julie

quand diqué

Initialisation

quand fléche haut est diqué quand fléche bas est diqué
s'onienter a m

s'orienter a QR
quand fléche droite

s'onienter a m
avancer de @

stylo en position d'écriture stylo en peosition d'écriture
avancer de avancer de @
relever le stylo relever le stylo

B O oo

On considere le programme de calcul ci-contre dans lequel x , Etape 1,

Etape 2 et Résultat sont quatre variables.

1. a. Julie a fait fonctionner ce programme en choisissant le nombre 5. UG goriciave
Vérifie que ce qui est dit a la fin est : « J'obtiens finalement 20 ». demander et attendre
b. Que dit le programme si Julie le fait fonctionner en choisissant au mettre X A réponse

départ le nombre 7 ? (s [13=) Je multiplie le nombre par 6. UL ET1S o secondes

| mettre FEtape 1 a @~ x

2. Julie fait fonctionner le programme, et ce qui est dit a la fin est :
«J'obtiens finalement 8 ». Quel nombre Julie a-t-elle choisi au départ ?  [EiL pendant @ secondes

mettre Etape?2 a Etape1l +@

. . . . . [ [{g-4 Je divise le résultat par 2. pendant 9 secondes
I'expression obtenue a la fin du programme, puis réduis cette expression

autant que possible. mettre Resuitat a Etape2 /O

dire regroupe BLLLEHERREIESTLN Résultat

3. SiI'on appelle xle nombre choisi au départ, écris en fonction de X

4. Maxime utilise le programme de calcul ci-dessous:

*  Choisir un nombre.
*  Lui ajouter 2.
*  Multiplier le résultat par 5.

Peut-on choisir un nombre pour lequel le résultat obtenu par Maxime est le méme que celui obtenu par Julie ?




Scratch :

E O 2o

Trace un carré dont la longueur du c6té est paramétrable.

Scanne le QR -code ow = E ; E
cique iciy pour voir ==
Vanimation cvréaliser = |E

EEE
21

exencrce 2 R

Le singe donne les images des nombres saisis au clavier

[=]%41[m]
-
v El.
B O s

Trace le graphique de la fonction f(x)=2x+3
Affiche les coordonnées des points au cours du tracé.

par la fonction f(x)=2x+3.

Scavvwne le QR -code ow
clique ici powr voir
Vanimation o réaliser

Scavwne le QR -code ow =
clique iciv powr voir
Vanimation o réaliser

g
‘£
T

exencice s RN

Le grand dinosaure interroge le petit sur les tables de multiplication.

Le petit répond.
Analyse de la réponse, juste ou fausse.

Au bout de 4 réponses justes, l'interrogation s'arréte.

programmer

St 8
S’ 271 i @
ths =

o
@ Faris S SRR R

®  Tracer graphigue fonction afine =

N :x.l.'l,'fr:lﬂl]]
f{x)=2x+3

[0, ¥:0m) [ESEE NN i)}
1
X

{0, y-180)

[-] Tables-multiplication-3



https://video.crdp.ac-versailles.fr/scolawebtv/7/5/5/09755.mp4
https://video.crdp.ac-versailles.fr/scolawebtv/7/6/5/09765.mp4
https://video.crdp.ac-versailles.fr/scolawebtv/7/6/4/09764.mp4
https://video.crdp.ac-versailles.fr/scolawebtv/7/6/8/09768.mp4

Entralnement - Test de positionnenment 2%

Le test en ligne : -

Scanne le QR -code B

Le test hors ligne :

Un morceau de 500 g de laiton du type CuZn36 contient 320 g de cuivre.

Masse totale de I'échantillon (eng) | 500 | 150

Pour du laiton de ce type, on établit le tableau de proportionnalité ci-contre.

Masse de cuivre (en g) 320 | X
Cocher le calcul a effectuer pour calculer la valeur de X.
500x 320 320x150 320-150 500-320
o (500x320) o (320x150) 5 ) o )
150 500 500 150

La premiere semaine de janvier, 500 clients ont fait des @ 200
c
achats dans un méme magasin. Le graphique ci-contre 2 150
) — . . . o 100
représente la répartition de ces clients en fonction des jours g . .
> i
de cette semaine. 5 0-:- - -
g Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi
Par rapport au nombre total de clients, quel est le = Jour de la semaine
pourcentage de ceux qui ont fait des achats dans ce
magasin le vendredi ?
O 25% O 10% O 20% O 50%
-3,5 est inférieur a -3,7 . O Vrai O Faux

Léa a augmenté régulierement sa vitesse pendant 2 minutes puis a maintenu sa vitesse constante jusqu'en fin de course.

Graphique A Graphique B Graphique C Graphique D Graphique E

Vitesse Vitesse Vitesse 4 vitesse / 4 vitesse
|£ |L; \A L. 5 >
Temps Temps Temps Temps Temps

Parmi les graphiques ci-dessus, lequel représente I'évolution de la vitesse de Léa pendant la course ?
O Le graphique A O Le graphique B O Le graphique C O Le graphique D O Le graphique E

Un manteau codtait avant les soldes 120 euros. Apres les soldes, il colte 84 euros.
Quel est le pourcentage de réduction qui a été appliqué ?
O 25% O 30% O 35% O 36%


https://eduscol.education.fr/test_accompagnement_mathematiques_niveau_seconde_gt/

Cocher soit Vrai, soit Faux pour 'affirmation suivante : ﬁ est inférieur a 1.

O Vrai O Faux

4a® +3a%=7a°> L'égalité ci-contre est-elle vraie pour toutes les valeurs de a ? Cocher soit Oui soit Non.

O Oui O Non

A
- 7 3
-----------------------------
_ 3 - _ e 6 |
On a représenté ci-dessous la courbe représentative d’une fonction f définie !
pour tous les nombres compris entre 1 et 8. - ° E
Vrai Faux 4 |
1 a pour image 0 par la fonction f . d a ! ! X
7 est un antécédent de 4 par la fonction f . m) ) 3 i E E
3 est un antécédent de 4 par la fonction f . m] a o PR | E
f(3)=4 0 0 . : o
f(2)=5 0 0
" 1 2 3 4 5 6 7 8
Cocher Vrai ou Faux pour chacune des affirmations suivantes. 60 est un multiple de 4. 0 0
98 est un multiple de 14. a a
7 est un diviseur de 45. d d
21 est un diviseur de 105. d a
Exercice 10 L
Dans un dixieme, il y a 10 centiemes. a )
Cocher Vrai ou Faux pour chacune des affirmations suivantes. Dans un milliéme, il y a mille dixiemes. 0 o
Dans une unité, il y a 10 dixiemes. a m)
Voici une équation : (2x—3)(x—2)=21. Le nombre 5 est-il solution de cette équation ? O Oui O Non
Exercice 12 =
Une course de 1 500 m est organisée autour d'un étang. Le tour de cet étang mesure 400 m. = ¢} e
, <
A quelle distance avant la ligne de départ, doit-on tracer la ligne d'arrivée ? i 45
O 100 m O 300m O 1100 m O 1900 m [ T
D — = (Arrivée
T
Le triangle EFG est rectangle en F. On donne : EF = 10, FG = 7. On peut affirmer que...
O EG2=1289 O EG2=149 O EG2=51
A l'aide du schéma ci-contre, cocher soit Vrai soit Faux pour chacune des phrases suivantes. E
Vrai Faux
; A c
1. Les longueurs AF et CF sont égales. a a
2. Les segments [CF] et [CE] sont de méme longueur. a ]
3. ABC est un triangle rectangle en A. a )
4. E est le milieu du segment [AC]. a a
5. Le triangle BCD est isocéle. a a 8




Soit une droite d1, une droite d2 paralléle a d1, une droite d3 perpendiculaire a d1, une droite d4 perpendiculaire a d1 et une droite d5
paralléle a d4. On a réalisé la figure ci-dessous. On veut démontrer que les droites d4 et d2 sont perpendiculaires. Pour cela, on souhaite

utiliser la propriété suivante : ds

Si deux droites sont paralleles et qu'une troisiéme droite est perpendiculaire & I'une alors elle est perpendiculaire a l'autre.

Quelles sont les données de I'énoncé que I'on devra utiliser ? d4

O d1 est parallele a d2 et d4 est perpendiculaire a d1.
O d2 est perpendiculaire a d4.

O d4 est parallele a d5 et d2 est perpendiculaire a d5.
O d2 est paralléle a d1.

O d1 est paralléle a d2 et d4 est parallele a db.

Exercice 16 . :

ABCD est un quadrilatére. Le point E est le milieu des segments [AC] et [DB] comme

sur la figure ci-dessous.
Démontrer que le quadrilatére ABCD est un parallélogramme.
Voici les réponses de 5 éléves, lequel a raison ?

D Cc
Cocher la bonne réponse.

O Les diagonales [AC] et [BD] se coupent en leur milieu. Or, si un quadrilatére est un parallélogramme alors ses diagonales se coupent
en leur milieu. J'en conclus que ABCD est un parallélogramme.

O (AB)//(DC) et (AD)//(BC). Or, si un quadrilatére a ses cotés opposés paralleles alors c'est un parallélogramme. J'en conclus que ABCD
est un parallélogramme.

O AD =BC et AB = DC. Or, si un quadrilatere (non croisé) a ses cotés opposés de méme longueur alors c'est un parallélogramme. J'en
conclus que ABCD est un parallélogramme.

O ABCD est un parallélogramme. Or, si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent en leur milieu alors c'est un parallélogramme.
J'en conclus que les diagonales [AC] et [BD] se coupent en leur milieu.

O Les diagonales [AC] et [BD] se coupent en leur milieu. Or, si un quadrilatére a ses diagonales qui se coupent en leur milieu alors c'est
un parallélogramme. J'en conclus que ABCD est un parallélogramme.

On consideére le programme de calcul suivant : e Choisir un nombre.

e Multiplier ce nombre par 3.

e Soustraire 7 du résultat obtenu.
On applique ce programme de calcul au nombre 4: e On multiplie 4 par 3. On obtient 12.

e On soustrait 7 de 12. On obtient 5.

On appelle a le nombre choisi au départ. Quelle formule permet d'obtenir le nombre d'arrivée ?

O a-7x3 O ax3-7 O (a=7)x3 O (a+3)x(-7)



TS
\{‘&X\\\ e .

9 1|4
Jeu 1: Sudoku 1/3]9 8
Chaque ligne, chaque colonne et chaque zone (carrés 3x3) doit comporter une et une seule 7
fois chacun des chiffres de 1 a 9 4|7 6 2 3
5
9 6
6 21 5
Jeu 2: Le tangram . 2 4131
o . [ORy 0| 9|7 2
Clique ici ou scanne le QR-code pour jouer avec le puzzle du tangram : i s
sl

assemble les pieces pour former les figures en bas de I'écran.

Jeu 3 : The Walking Maths

Un virus qui transforme les gens en zombies ravage la planéte. Il ne

reste que trés peu de temps pour trouver un antidote afin d’éviter une er UJ 6]

véritable hécatombe.

Jade :

Je suis malheureusement l'une des derniéres responsables de
I'hopital, nous pensions que personne ne viendrait nous aider depuis
le Centre de Controle des Maladies (CCM)

Chacun des nombres de 1 & 9 est écrit dans une des cases du carré. 1 '. 2
Cing nombres sont masqués. 00
La somme des nombres des cases voisines du 9 vaut 15 (les cases voisines ont un c6té en commun). 4 ... 3

Combien vaut la somme des nombres des cases voisines du 8 ?


https://jawa.games/standalone/1127/index.html
https://fr.mathigon.org/tangram

Jeu 5 : Sudoku killer

Il'y a des nombres dans des zones délimitées par des pointillés. Chaque
nombre est égal a la somme des chiffres de la zone correspondante.
Les chiffres de 1 a 9 sont présents une et une seule fois sur les lignes, les
colonnes et les régions. Et la somme des chiffres présents dans les
différentes zones en pointillés doit étre égale aux nombres indiqués dans

chaque zone. Un chiffre ne peut pas se répéter au sein d'une zone.

Jeu 6 : Mathador

L'objectif est de trouver le nombre 25 avec 4/5/8/ 10 et 16 .

maximum.

Une opération peut étre utilisée plusieurs fois.

e Une réponse juste (trouver 25 en suivant les regles) rapporte 5 points.
Une addition ou une multiplication rapporte 1 point.

Une soustraction rapporte 2 points.
Une division rapporte 3 points.

Jeu 7 : Apprends a jouer aux échecs et/ou joue une partie !

Scanne le QR -code ow clique
Lo pour deveniv wnw maitre des
échecs !

Jeu 8 : Sudoku irrégulier

e Chacun des nombres 4/5/ 8/ 10 et 16 ne peut étre utilisé qu’'une fois :

Coup mathador (tu as utilisé tous les nombres une seule fois et les 4 opérations) :

[ EO—

147777

"
'
'
1
'
0
'
'
T

—————————

————————

————————

Les chiffres de 1 a 9 sont présents une et une seule fois sur les lignes, les

colonnes et les régions de formes irrégulieres.

Jeu 9 : Une grande différence

\

On écrit dans I'ordre croissant tous les nombres entiers de 4 chiffres qui ont

les mémes chiffres que le nombre 2013.

Quelle est la plus grande différence possible entre deux nombres

successifs de cette liste ?

Jeu 10: Le jeu des calissons

Le but du jeu est de reconstituer un empilement de cubes. Exemple :

Tu aimes le jeu des calissons ?

Découvre de nouvelles grilles en ligne, ici

915 4 2|3

1]5 6
219
7 6 8 |1
893 7114
914 3 8

5|9

2 918 1

6 3 7|5
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https://mathix.org/calisson/blog/index.php?static1/archive-1
https://lichess.org/

Jeu 11 : Construis des cubes et des polycubes en origami

Scanne le QR -code ow clique iciy pour

apprendre o covutruive des cubes et des 5
polycubes en origamiv ! .
Jeu 12 : Les cubes
La figure 1 montre 4 cubes identiques, vus sous différents angles.
On les arrange de fagon a voir, face a soi, un rond central (figure 2).
Que voit-on alors sur la face opposée ? Figure 1 Figure 2
O u
o / \ - \ / ul
A)—@ B) O p D) 7 E) =
\ / u| \ |
177 Sk 127 TS ] 157 [k ]

Il'y a des nombres dans des zones délimitées par des pointillés. Chaque

nombre est égal a la somme des chiffres de la zone correspondante.

Les chiffres de 1 a 9 sont présents une et une seule fois sur les lignes, les
colonnes et les régions. Et la somme des chiffres présents dans les

différentes zones en pointillés doit étre égale aux nombres indiqués dans
chaque zone. Un chiffre ne peut pas se répéter au sein d'une zone.

Jeu 14 : Le seau :

Un seau est & moitié plein. ; 1 il |

En rajoutant 2 L d’eau, il devient aux trois quarts plein. T ) I-'_S_' """""""
Quel est le volume de ce seau ? S I 1 [ S | [ S 5
Jeu 15: La roue ‘ ‘
Dans la roue ci-contre, le nombre écrit dans cahque case doit étre la somme de ses voisins. . -
Quel nombre est situé dans la case grisée ? o. ”

Jeu 16 : Apprends a jouer au bridge

Scanne le QR -code ow clique

e powr apprendie ovjouer aun =
bridge ! C
Jeu 17 : Sudoku irrégulier niveau 2 Jeu 18 : Sudoku niveau 3 Jeu 19 : Construis un flexaédre
6 7 8,13 5 6 1 Scanne le QR -code ow clique iciy
powr apprendie cv construive unv
3 7 5 1|9 8 2 q Sdre
8 3 912 7 9
4 8
5|3 7 | 2 2|5 6 4|7
4 3
3|6 5 1 9 32
6 3 2 8 4 6|7
6|5 4 8|2 9 8 5



https://worldofbridge.ffbridge.fr/
https://www.youtube-nocookie.com/embed/Kg3_gLO-reE?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=Kg3_gLO-reE
https://www.youtube-nocookie.com/embed/0rqqst1RVpc?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=0rqqst1RVpc

h.5

E=4x5-18+(—2)-(8-10)
E=20+9-(-2)

E=29+2

E=31

H=3-7x(-2)-20+(-5)
H=3+14+4
H=21

e.-2,5 f. 63 g.-12
_6x(-2) b= 2,5x(1-5)
A=10-7+7 B=-10-3x(-4) C= -5+ P -1-3x(-2)
A=10-1 B=-10+12 5 12 D= 2:5%(=4)
A=9 B=2 C=-;+jz ~1+6
_ 5x4 12 p= 10
1x4 4 >
D= -2
-20 12
C=—-—
4 4
-32
c= —
4
C=-8
F=3-9x[-18-5x(-7)] - 4x[-8-(-6)]
F=3-9x[-18+35] b 2
2 -8+6
F=3-9x7 G=3-—" fg ]
F=3-63
Fo 60 G=3-2x[-2]
G=3+4
G=7
, » Choisir un nombre : 8
@ S5 min . 2
» Elever ce nombre au carré : 8°=64
» Multiplier le résultat par —=5: -5 x 64 = -320
» Soustraire 8: -320 — 8 =-328
» Diviser par 4 :-328 + 4 =-82
. Caleuls avec les fractions
10 min :
27 3x9 3x9 3 ~75 -5%5%3 -5 24
A = —_—= = —_ = B = = C =
72 8x9 8x9 8 105 5%7%3 7 -32



A= _—1+§X£
4 4 %
-1 2
4 4

-1+2

R

1 21+4
3><25+9+10
1x25 25
75 19
_+_

25 25

%

25

2. NON, il aurait d0 mettre des parenthéses avant le 9 et

B_i_5x3
24 8x3
ge 2> _15
24 24
g 5715
24
B = —10+2= —_5
24+2 12
81 X27
F= ——+ 2~
X12 16
F: ng
1227
9x§ \5«><4
F= X ——
\4\x3 /gx?)
o 9x4_,
4
6 _17.5
14 14 7
6+2 17 X

7 10

3x10 17x7
7x10 10x7
30 34 -4
70 70 70
)
7022 35

apres le 5, et ensuite avant le 21 et aprés le 4.

Sa calculatrice va effectuer le calcul :

3+9+312+4
21

2x11  3x7
7x11 11x7
22 21
77 77
22-21
77
77
90 5
8 1
/B/X\XXQ 1
Yxa &
9
4
5 3 5 3x8
8 1_8 1x8
2 3 2 3x7
7 1 7 1x7
5 24 19
8 8__' 8
2 21 19
7 7 77
7
8 9 8

—2—xj><3 &x7
D=
;{ \& 2 x4
_3x(=7)
4
p= 21
4
H =35+E
4
H 7><&><i
1%
He28
1
H =28

8><10
1x10 10

10
D= Exz
7 10

\& /7/><11
7 sx2

11

5
"7
D= 2x
7
5
7"

(i
i

o

|




. Caleuls avec les puissances
, e
5 min

a.5°=5x5x5=75 b. —(9%) = -81 c. (-6)*=-6x (-6) = d. 100 000
e ! _ 1 g. 1 (12 — donc résultat positif) h.—(1%) =-1
" 10° 1000 000 ' )
-
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
_3= e j— 2 = — 4:—:1 ——2=——:—1 —5=
2> 2x2x2 8 (-5 (-5)x(-5) 25 (-1)" 1 1 1 10° 100 000

15 min

a 74+2 76 b 57—10 — 911 d 23—4 - 2—1 e. 48—(—3) — 411 f 82><(—7) - 8—14 g. 111—8 - 11—7

ﬁ _10%% =10°* 3__8+5 —33 (%) _ 103 = 10"

108><2 3—5+1

“'t “'t- "to "to

IV. Caleul litténal : utilisexr et néduire une eaxpression
a. 15x> d. -5x e. -105x* f.-3x g. 14x> i.-2x+7
A=12-3h° B = 15k — 2k = 11k C=4x+7 D=12m’ E =-7m* +5m +9
F=7b*-10b -6 G=171°-6l-1 H = 384y° | =3 x 5X x 5X = 75X° J=15%2

15m1n‘

a.A=8x(-5)-1=-40-1=-41
b.B=-6x(4%(-3) + 1)
=-6x(-12+1)=-6x(-11) =

c.C= (2x(~4)+3) (-5

C= (8+3)(20+2)
= —5x22
~110

x(-4)+2)

C
C

d.D=8x(-1)*+2x(-1)-10=8x1-2-10=-4
e. E=-(-5)+3x(-5)+4=-25-15+4=-36

= (2x4 - 18)* = (8 — 18)*= (-10)’ = 100



V. Caleul litténal : développer
10 min

3x° —8X+3x*—7x+10 —5X*—7+5x*—3X+3 —4x*+1-9x* —8x+8 9x* —4xX—2X*> —5X+2
3x* +3x> —8X—7X+10 —5X* +5X*—3X—7+3 —4x*—9x* —8X+1+8 9x* —2X*> —4AX—5X+2
6x> —15X +10 -3x—-4 —13x* —8X+9 7X* —6X+2

” CZ
‘ 10 min @

A =6Xx5X+6Xx7 B:4><(—7X)+4><3 C=—2X><5X—2X><(—4)
A =30x? +42x B =-28x+12 C =-10x? +8x

D =2xx4x+2xx3+1x4x+1x3
D=8x?+6Xx+4x+3
D=8x*+10x+3

G =(4x-2)(4x-2)

E=9xx8X+9xx(-1) -2x8x—2x(-1) F=-xx2Xx—xx(-3)+4x2Xx+4x(-3)
- - - T G=4xx4x+4xx(-2)-2x4X—2x(-2)

E=72x>—9x—-16x+2 F=-2x*+3x+8x-12
E=72x*—25x+2 F=-2x*+11x-12

30 min do

G=16x>-8x-8x+4
G=16x%-16x+4

C:8x—9—(4x><9x+4x><5—2><9x—2><5)

A =3x-8-5x3x—5x(-8) B =7Xx—9+7xx2x+7xx(-4) C=8x-9-(36x" +20x-18x-10)
A =3x-8-15x+40 B=7x-9+14x*—28x C=8x-9-36x>—-20x+18x+10
A=-12x+32 B=14x?-21x-9 C=-36%>+8x—-20x+18x-9+10

C=-36x>+6x+1

D =5x%2 =10 — 2Xx 2X — 2X x (=1) + 1x 2X +1x (1
# L E:9x—7—(3x—2)(3x—2)

D=5x?-10-4x? +2x+2x-1
E = 9x—7—(3xx3x+3xx(-2) - 2x3x—2x(-2))

D =5x?-4x% +2x+2x-10-1

_ _7_ 2 _ oy
Doy?4+dx—11 E=9x-7 (9x 6X 6x+4)

E=9Xx—7-9%% +6X+6X—4
E=-9%°+9X+6X+6Xx-7-4
E=-9x%+21x-11

F=xx2X+xx1-5x2x-5x1-8xx2x—-8xx1
F=2%* +Xx-10x-5-16x° —8x
F=2x*-16%* +x-10x—-8x-5
F=-14x*-17x-5
H=(4x-1)(4x-1)—(x-1)(x+1) « IR

H = 4xx 4x+4xx (-1) - 1x 4x—1x (=) - (x* - 1)
H=16x% —4x—-4x+1-x? +1
H=16x% —x* —4x—-4x+1+1

H=15x? —8x+2

G =-5x? —5x+(9x+1)(9x+1)

G =-5%? =5X+9xx X+ 9xx1+1x9x +1x1
G =-5x% —5x+8Ix? +9x+9x+1

G =-5x%+81x* —5x+9x+9x+1
G=76x>+13x+1

VI. Caleul litténal : facteriser
. f
10 min J
A=6xX—_6x6 B =12xx*+12x2 C = 2xx 2X + 2Xx (=3) D =3xx5x+3xx6
A =6(x-6) B =12(x*+2) C=2x(2x-3) D =3x(5x+6)
E = 2Xx1+2Xx (—2X) F=3x9x"+3x1 G=6xX+6x(-1)

E =2x(1-2x) F=3(9x" +1) G=6(x-1)



15 min

_(x- - - . C=(2x-1)(4x-9)—(2x-1)(2x-1) D=(5x+1)x1+(9x+2)(5x+1)
2: oL 72 (2x7)] E [5 33 D)(x- o )C:(Zx D[ (4x-9)-(2x-1)] D =(5x+1)[1+(9x+2)]
A:(X ?EXJFI: x+ 7] B—[zx 1X+1](X ) C=(2x-1)[4x-9- 2x+1] D =(5x+1)[1+9x+2]

=(x-B(7x+1e) = (@x+1)(x-8) C=(2x-1)(2x-8) D = (5x+1)(9x+3)

15 min
C=[(3x+6)+ 4x 2 3X+6)—(4x-2 DZlOZ_(g_ZX)Z
A =x2-2? B=72-(4x) o [[§X+6+)4X 2][31]55_4)(32]( ) D=[10+(9-2x)][10-(9-2x)]
A=(x+2)(x=2) B =(7+4x)(7-4x) O (Tx+4)(-x+8) D =[10+9-2x][10-9+2x]

VIl. Réseudre une équation

a.8x-3 +3 =10+3

8x=13

#i_13

a. 6X—8xX™M M = 8K 8K +7+4

a. —2x=11

N AZx _11
7 2
-11

a. Xx=——
2

L —14X - 20X R = 20X 20X +3+7
. —34x=10
. >34x 10
34 34

-5
C.X=—
17

(@]

o

b. 18 18 —5x=-7-18

—-5x=-25

A5x_-25
/5/ -5
X=5

e. 9Q 90 +7x =69 90 7K +7%

e. 7x=-21

x -21
e —=—

7 7
e. x=-3

D =(-2x+19)(2x+1)

C. A2 247 +2x=-36+12

2x =24
2x_-24
y .
X=-12

f. 20 =20 + x =12 20X P

f.x=-8

b. g 9 +15x—11x= I ~11x -9-9

b. 4x=-18

o Ax_-18
4

d. 6X—5x42 742 =17 +12 45X 5%

d.x=29

e TX+AXN M. = 4K 24K —6+1

e.1lx=-5
,1/Ix -5
1/1 11
-5

e.X=—



a. Un produit est nul ssi au moins un des facteurs est nul:

5x-2=0 ou 8x-4=0
5x-Z +7 =0+2 ou 8x A 4 =0+4
5x=2 ou 8x=4
5X 2 Bx 4
—_— = ou L -
5 5 g 8
2 1
X== ou X==
5 2

solutions : 3 et %

b. Un produit est nul ssi au moins un des facteurs est nul:

5x=0 ou 27-9x=0
%:g ou R 27 -9x=0-27
x=0 ou —-9x =-27

Sax 27

9 -9

Xx=3

solutions : O et 3.

c. Un produit est nul ssi au moins un des facteurs est nul:

8x-10=0

8x 10 +20 =0+10

8x=10

B _10

8 8

5
X==
4

solution : E
4

VIIl. Writhmétique

par 2:12, 30, 246, 4 238
par 3:12, 30, 27, 246

d.x?>=7
X=+/7 ou x:—\ﬁ

solutions : <7 et —/7

e. Un carré est toujours supérieur
ou égal a 0.

Pas de solution.

f. Un produit est nul ssi au moins un des facteurs est nul:

3-5x=0 ou 2Xx+8=0
B3 -5x=0-3 ou 2x4+8 8 =0-8
-5x=-3 ou 2Xx=-8
>gx -3 2x -8
—_ = ou —_
>y 5 2 2
x=§ ou X=-4
5

solutions : g et -4

210=2x5x3x7
442 =2 x 13 x 17
180=3x2x3x2x5=2°x3?x5

par 5 : 30, 325 ¢
par 9 :27 507 =3 x 13
900=3x3x2x5x2x5 , 900 Fx3xAxEx2xK_6
750=2x5x5x3x5 1750 RxEx¥Xx3Fx5 5

162=2=3=3=3F =3

819=3x3x7x13

725 =5=5=29

2205=5x3x3x7x7 152}(?25

2205 819

xgxgxgx;x 5x5%x29 290
AR FHTR7T

FxFx7x13 4459



Organisation et gestion de données, fonctions

‘q)w,p t. e.tl

& s

Prix d’une punaise dans la 1% boite : 3,25 + 50 = 0,065 €.

Prix d’'une punaise dans la 2° boite : 1,30 + 20 = 0,065 €. Le prix est donc proportionnel au nombre de punaises.

exencics 2 RO R
1. 20,25 x6+15=8,10 €.
2. 420%x0,6= 2,52 €
3. V=10 x 10 x 10 = 1 000 cm*
Masse du cube : 11,35 x 1 000=11350g

m55m

Non, car le graphique n’est pas une ligne droite. Distance en km

2. a.7h
2
b. 20 km °
c. 18km 20
d. 3h 15
3. Les randonneurs se sont arrétés. 10
5 Temps
en
0 heures

Il. Prepodions et pourcentages

15 min

1. 45x2+3=30km

2. 210 x 20 = 100 = 42 éleves

3. @ =19,20 € pour Lukas.

43,20-19,20 = 24 € restants.
24x2

=16 € pour Marie.

24-16=8. Il lui reste 8 €.

4. 200x fTSO =70 femmes dans I'entreprise.

70x% =7 femmes ne travaillent pas le samedi.

(Bxencc2 R

Pendant une période de soldes, on a interrogé 7 200 personnes dans le cadre d’une étude marketing :
» 68 % des personnes de I'étude sont des femmes. * 75 % des femmes ont effectué un achat dans un magasin
¢ 1152 hommes ont fait un achat.

1. 7200 x % =5040 femmes interrogées.

7200 -5040 = 2160 hommes interrogés.

2. 5040 x% =3780 femmes ont effectué un achat.

1152

3.
2160

~ 0,53 =53 % des hommes ont effectué un achat.




Ecencces JE RS

Gargons Filles Total |

1 Motorisés 130 220 350
’ Non motorisés 270 380 650
2.a. 400 _ 0,4 =40 % de gargons. fotal 400 600 1000
1000
b. & =0,22 =22 % de filles motorisées.
1000
350 7 1 -
a. —— =— des éléves sont motorisés.
1000 20
270 27 s -
. —— =—— des éléves sont des gargons non motorisés.
1000 100
a. g(b)=8 b. g(-4) =10 c. g(7)=0 d. g(0)=-11 e. g(-2)=5 f.g1)=4
g. g(9) =5 h. g(-1) =20 i. 9(3)=9
e 2s ; 9(21) . 55 i 1_25 54 11. 4
. 3.g(-)— ~(1°=5-1=4.
c. 0. d. 1,5. X -3 2 | -1 0 1 2 3
e 15, , fx) 4 | 1 4 5 4 1 | -4
f. -1,50u -3
g. 1
-3 1 2 3
h.-0,50u-2
-1
| Exercice 4 | >
1. h(4):ﬂ:£:5
4-2 2 -3
2. On ne peut pas diviser par 0, donc on ne peut pas diviser par 2-2. f
‘-’ - » - V4 -
V. Fenctions affines, linéaites et censtantes
eouia=-3eth=5 e ouUi a=2 et b=-1 e oui a=-5 et b=10 e OUi a= % et b=-8 ® Non eoui a=15etb=5 e non
e oui a=0 et b=9 e Oui a= % et b=-6 e oui a=-1 et b=-7 e oui a=3 et b=0 e oui a=1 et b=3 e non

1. h(-5) =-2x(-5)+3=10+3=13.

f < d, 2. h(4)=-2x4+3=-8+3=-5
te dy 3. h(x)=172
g« dg —2x+3=172
s 0 2x#8 A =172-3
k> dg —2x=-128
m«> dg “ox -128
X 2

x=0,64.




£(0)=0 L9(0)=-2 _h(0)=-2
f(1)=3 g =1 h(1) = -2

. =-8*B1
2.-24+(-8)=3

3.h(x)=f(x)xg(x)
h(x)=-8xx(-6x+4)
h(x) =-8xx(-6x)—-8xx4

h(x) = 48x? — 32x
Ce n’est pas une fonction affine.

V. Statistiques
=0 [EXERCICE 2 |

1. Effectiftotal :6+5+3+3+2+3=22 1. moy=

0x6+1x5+2x32+23x3+4><2+5><3z2,22 14 +13 + 14+15+17+211+224+25+24+21+18+19=19
2. L'effectif total est 22 donc on fait deux groupes de 11 valeurs. 2. Leffectif total est de 12, donc la médiane est entre la 6° et la
La médiane est située entre la 11° et la 12° valeur, donc entre 1 et 2. 7 valeur, donc entre 21 et 24.

m=15 m=225

3. e=5-0=5 3. e=25-13=12

Le diagramme en batons ci-contre représente la répartition des notes
des éléves d’'une classe de 3° lors d’'un devoir de mathématiques.
1. Effectiftotal:1+4+3+5+3+4+6+2+1=29

7x1 +8x4 +10x3 + 11x5 + 13x3 + 14x4 + 16x6 + 17x2 + 181 _ 15 4

moy =

y 29
2. Leffectif total est de 29, donc on fait deux groupes de 14 valeurs et la médiane est la 15° valeur.
m =13.

3. e=18-7=11

VI.® ilite.
(Exercice1 ORI (Excreice2 JQPIERE
1. P(Obtenir un carreau) = % ou é—g ou 25% 1. p(tirer une boule blanche) = %
. 4 _ 1 ; iy — 8
P let) = £ = L 2. p(tirer une boule noire) = —
(Obtenir un valet) 55713 p( ) 23
P(Obtenir un valet de carreau) = 5_12 3. p(tirer une boule qui porte le numéro 4) = %
. . 4 1
4. p(tirer une boule qui porte le numéro 9) = —
2. Oui, on ajoute deux issues favorables : P(obtenir un carreau) = g p( aure ) 23
Exercice 3 P RIED CEEN © romie
Urne 1
1. P(obtenir la lettre T) = % = % . Léa a raison. 1 2 3
2 p(M):g ~ (1,1) (1,2) (1,3 |p_8_2
. s s gl 2 (2,1) 2,2) 2,3) 9 3
=1-=2== o]
3P(M)=1-3%%" 3,1) (3,2 (3,3)




Espace et géométrie

l. Légalité de Pythagere

exencice 1 RE R

1. Le triangle MNP est rectangle en M.
D’agrés I'égalité de Pythagore, on a:
NP* = NM” + MP? = 5,2 + 4,8° = 50,08

NP =+/50,08 = 7,1 m.

2. Le triangle RST est rectangle en T.
D’afrés I'égalité de Pythagore, on a :
RT°=RS®-ST?=10,9°-6°=82,81
RT =+/82,81=9,1 cm.

3. Le triangle ABC est rectangle en B.
D’afrés I'égalité de Pythagore, on a :
BC® = CA’-BA*=6,8°-5,2°=19,2
BC =+/19,2 = 4,4 cm.

exenoces RERLD

1. EG*=7,5" = 56,25 et EF’ + FG® = 4,5%+ 6° = 56,25
On constate que I'égalité de Pythagore est vérifiée,
donc le triangle EFG est rectangle en F.

2.EG*=7"=49 et EF” + FG® = 3,6°+ 6” = 48,96
On constate que I'égalité de Pythagore n’est pas vérifiée,
donc le triangle EFG n’est pas rectangle.

Il. Sranslation
m 15 min 11]12|13[14]15]16|17[18[19] 20]

11 [2]3]4]5[6]7]8|9]10]
A

B C D

£ 7 7 x E

1.+la25 2.+lal3 E H N 0
-la 18 *la6 3 3 ¥ £
*la27 lall

.la 13 ‘a8 21]22 23@?26 27)28)29{30

3. Elles sont I'inverse I'une de 'autre.

4.+H P

* H est 'image de D par la translation qui transforme C en F,
donc CDHF est un parallélogramme.
N est I'image de E par la translation qui transforme C en F,
donc CENF est un parallélogramme.

exenorce s RN
1

2. ABDC est un parallélogramme, donc B est I'image de A

par la translation qui transforme C en D.

Or, E est I'image de B par la translation qui transforme C en D.
B est donc le milieu de [AE].

. Jnigenemétiie
B O o

a.Le triangle SOL est rectangle en O.

SL
cos (OSL) = SO tan (SOL) = —
SL SO
cos (27) _ SO tan (56) _1r
1 55 1 SO
_ 55xcos(27) _ SO = 7x1
SO = — - 4,9 cm tan (56)

b.Le triangle SOL est rectangle en S.

~4,7cm

Exencice 2 [ g WU

1. Le triangle ABD est rectangle en A.
D’aprés I'égalité de Pythagore, on a :
BD® = BA® + AD” = 1,5° + 6° = 38,25

BD =+/38,25=6,2 cm.

2. Le triangle CBD est rectangle en B.
D’aprés I'égalité de Pythagore, on a:
CD’ = CB® + BD® = 12° + 38,25 = 182,25

CDh= \/182,25 =13,5cm.

Exencce 4 [l WS

D’une part : 29° = 841

et d’autre part 21%+20° = 841

On constate que I'égalité de Pythagore est vérifiée,
donc le triangle formé par I'étagére et le mur est
rectangle.

L’étagére est bien horizontale

= O o

c.Le triangle SOL estrectangleenL.
sin (SOL) = >&

SO
sin(83) _ 5

1 SO

5x1
= — ~5cm
sin (83)




Dans le triangle RAT rectangle en T,
tan (RAT) = RT
TA
tan (56) 2,7
A 1 TA
_2,7x1
" tan (56)

~1,8 cm

B O omo

Dans le triangle RAT rectangle en T,
sin (RAT) = RL
RA
sin (56) 2,7
1 RA
2,7x1

~ sin (56)

3,3cm

a.Le triangle MON est rectangle en M.

sin (MNO) = Mo
NO
. 2
sin (MNO) = =
5
MNO = 24°
d.Le triangle PNO est rectangle en N.
cos (PON) = No
OoP
cos (55) _NO
1 8,5

NO

_ 8,5><clos(55) ~4.9 cm

B O v

b.Le triangle MON est rectangle en M.

cos (MNO) = MN
NO

cos (MNO) = 1.6
2

MNO =~ 37°

Le triangle MON est rectangle en M.

sin (MNO) = MO
NO
. 2
sin (MNO) = —
4.9
MNO ~24°

c.Le triangle MON est rectangle en O.

tan (MNO) = MO
NO
5

tan (MNO) = =
7

MNO =~ 36°

1. Dans le triangle ACH rectangle en H, la somme des angles est 180°, donc ACH =90° - HAC.

2. BAH = BAC - HAC=90° - HAC.
3. On peut en déduire que ACH = BAH .

4. Dansle triangle ACHrectangle enH, tan (ACH) =

5. Dansle triangle BAH rectangle en H, tan (BAH) = BH

6. Ainsi, 4.8 =tan (BAH) = 3
BH 4
BH= 248 _g4cm
3
7. tan (ACH) = % donc ACH=37°

HA _48 48 3
HC 64 64 4
HA _ 48

BH




Algorithmique et programmation

l. Sans ardinateur ni tabilette
| Exercice 1

1. Le point de départ a pour coordonnées (-200 , -100).

2. 5triangles sont dessinés par le script.

3. a. Le c6té du 2° triangle a pour longueur 100 — 20 = 80 pixels.
b. voir ci-contre

4. On peut placer cette instruction aprés I'instruction 8 ou I'instruction 9
(mais toujours dans le bloc « répéter »).

1. 2x2-9=4-9=-5 Enchoisissant 2 comme nombre de départ le programme renvoie -5.

2.a.5x5-9=25-9=16. Le programme renvoie 16 si on choisit 5 au départ.
b. (-4 )x (-4)— 9 =16 —9 = 7. Le programme renvoie 7 si on choisit -4 au départ.

1. 3. On veut résoudre I'équation :
XxX—9=0
x> =9
Xx=-30ux=3
Il faut donc choisir =3 ou 33au départ pour que le programme renvoie 0.

1. Le dessin 2 ne peut pas étre réalisé (il faudrait s’orienter dans I'autre sens et utiliser la fleche gauche).

2.

1. a.x=5
étape 1 =6 x5=30
étape 2 =30 +10=40
résultat=40:2 =20
dire « J'obtiens finalement 20 ».

b.x=7
étape 1 =6x7=42
étape 2 =42 + 10 =52
résultat=52:2 =26
dire « J’obtiens finalement 26 ».

2. résultat = 8 donc étape 2=8x2=16
étape 1=16-10=6
x=1

Julie a choisi le nombre 1.



3. étape 1 =6 x x = 6x
étape 2 =6x + 10
résultat = (6x + 10): 2=3x+5

4. Soit x le nombre choisi.
Le programme de Maxime donne : (x + 2) x 5 = 5x + 10.
Onveutque 5x + 10 =3x + 5

2x+10=5
2x=-5
k=
>
Si on choisit =l , les deux programmes donnent le méme résultat.

2

quand cliqué

demander (BT T8 e attendre

mettre cote @ réponse

définir Carré cote

montrer

Carré | cote

montrer

quand ce lutin est cliqué p— cliqué g
cacher la variable x

cacher la variable x x: -93
cacher la variable vy .

cacher la variable y y: 30
demander et attendre

mettre x @ réponse

(I8 Voici la fonction f, définie par : fx)=2x-3

montrer la variable x

Ty L'image par la fonction f du nombre que tu as choisi est ... ULl CIUE 2 ETTe Ll 1]

mettre y 4 @) * réponse -§©

montrer la variable y



quand cliqué

cacher

effacer tout
mettre x 3 BI0]
mettre y a4 ©°* x +&)

relever le stylo

allera x'x y:'

répéter ) fois
ajouter 3 x €0
)

mettre y 4 ©°* x + €D

»
stylo en position d'écriture

»

allerax'x y:' ¥
|

stop ce script

quand cliqué

définir Poser une question
mettre comptewr 3 ﬂ

dire pendant @) secondes si compteur < EJ alors

Poser une question - -
2 mettre 3 @ nombre aléatoire entre € et €0
stop ce script -

dire & pendant @) secondes

dire £ pendant €) secondes

quand je regols réponse

mettre b & nombre aléatoire entre € et €O

si € = c2 _alors

dire b pendant §) secondes
ajouter @ compteur o
.jouer le son screech

" dire ZZE1] pendant @) secondes
;

Poser une question

dire ] pendant € secondes

envoyer 3 tous Question
»

stop ce script
sinon

dire pendant @) secondes

jouer le son clapping  jusqu'au bout

jouer le son alien creakl

dire Y] pendant §) secondes

Poser une question

quand je regois Question

mettre ¢ a a * b

demander gl et attendre

mettre <2 & réponse

dire | ¢2 pendant §) secondes

envoyer i tous réponse

stop ce script



Corrigé du test

Exercice 1 Exercice 10
320x150 Vrai — Faux - Vrai
500
Exercice 11
Exercice 2 Oui
10%
Exercice 12
Exercice 3 100 m
Faux
Exercice 13
Exercice 4 EG® = 149
Le graphique A
Exercice 14
Exercice 5 Vrai — Faux — Vrai — Vrai - Vrai
30%
Exercice 15
Exercice 6 d1 est parallele a d2 et d4 est perpendiculaire a d1
Faux
Exercice 16
Exercice 7 Les diagonales [AC] et [BD] se coupent en leur
Non milieu.
Or, si un quadrilatére a ses diagonales qui se
Exercice 8 coupent en leur milieu alors c'est un
Vrai — Vrai — Vrai — Vrai - Faux parallélogramme.
J'en conclus que ABCD est un parallélogramme.
Exercice 9
Vrai — Vrai — Faux - Vrai Exercice 17

ax3-7



1

3

1

412 |8

1

1146|273

6 8|2

4|/ 3/9|7|5|6

2/1/3|9/4|5

3|9/ 2|5|8|6|4

5

1
7

7

8
6

3/4|5|/9,7|6|8)|2

9|5 |8

6|4 2|3|7|/8|5|9

3,967 |5

2

5/2/918 | 6|4]3

1

: Sudoku

Jeul

Réponse : 27 (8 est voisin de 5, 6, 7 et 9)

irregulier

: Sudoku

Jeu 8

: Mathador

Jeu 6

Sudoku killer

Jeu5
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erence

Une grande diff

Jeu9

issons

Cal

Jeu 10

1
7

1

6

9

7

8|79

5

1

4123

7

3

1

5

1

9/7|4|6|8|5

6|3 (4|(8|9|5]|2

1

1

3

3/2(4]16|9]|5

89|52

6| 4|2

1837 ]|2|9

9/5|7|4|8|(06)|2)|3

4/06|(8|5|3|2

5|7(9]8|6

3012-2310=702.

Les cubes

Jeu 12

Réponse A

Jeu 18 : Sudoku niveau 3

Jeu 17 : Sudoku irrégulier niveau 2

:Le seau

Jeu 14

M = W N NN
SN D] A - 8
W M S = O] 0 M~
N O N = N @
N @SN WL o] S|~
=L S N | B O S
L F| N DO A M~ =M
P~ M N =] N QW
O = n| | @ 0| N N
W S| NS = @ N
N e | | =]~ S
=l ol S| ) N]e]l T B~
pln ol N o] | =
Nelonl - | oln] o N
SIELI T Bz o = -T )
S = NN | 9| o] T
[C-RENoN I--NEN= NN N N Bl B e
SN L ] NN =2
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©
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S e

T o0

c

53

\ae

€ E ]

c

o S =

-

OV (]
c

2 5 - 9

O

e ° n o

S “ 2

o 2 = g

— 0 Q O

AN O =
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L]

en selectionnant les chapitres
puis « exercices en ligne »

a

en sélectionnant le niveau (3e
ou 2de), puis les chapitres puis
« exercices interactifs »

Pourquoi la carte du monde Classer les objets du

« classique » est fausse guotidien avec les maths

Fabrique ton pavage Estimer Pi grace au hasard



https://coopmaths.fr/3e/
https://view.genial.ly/609e3273ca8b7e0dbc614867/horizontal-infographic-maps-cbpm-revisions-brevet-3e?fbclid=IwAR0Qbf6EY3Zotza69BGwnrQ0jhy2y6Ax_LDj9Amhw4tI0Os4NVZigxPMyuA
https://mathenpoche.sesamath.net/index.php
https://www.lessavoirsambulants.fr/p/le-scandale-de-mercator.html
https://www.lessavoirsambulants.fr/p/le-scandale-de-mercator.html
https://www.youtube-nocookie.com/embed/NiYRgR_buuI?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=NiYRgR_buuI
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